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Podstawowe informacje o sprawdzianie w klasie VI szkoty podstawowej
od roku szkolnego 2014/2015

PODSTAWY PRAWNE SPRAWDZIANU

Sprawdzian przeprowadza sie w klasie VI szkoty podstawowej na mocy art. 9 ust. 1
pkt 1 ustawy z dnia 7 wrzes$nia 1991 r. o systemie oswiaty (Dz.U. z 2004 r. nr 256,

poz. 2572, z pozn. zm.).

Szczegotowe kwestie zwigzane ze sprawdzianem okreslono w ponizszych aktach

wykonawczych.

AKT PRAWNY

REGULOWANE KWESTIE

ustawa z dnia 7 wrze$nia 1991 r. o systemie o$wiaty
(tekst jedn. DzU z 2004 r. Nr 256, poz. 2572, ze zm.),
w tym w szczeg6lnosci ustawa z dnia 20 lutego 2015 r.
0 zmianie ustawy 0 systemie o$wiaty oraz niektorych
innych ustaw (DzU z 2015 r., poz. 357)

zasadnicze regulacje dotyczace
przeprowadzania sprawdzianu / egzaminu
gimnazjalnego, m.in. czesci sprawdzianu
oraz egzaminu, uniewaznienia, wglady

rozporzadzenie Ministra Edukacji Narodowej z dnia

25 czerwca 2015 r. w sprawie szczegdtowych warunkow
i sposobu przeprowadzania sprawdzianu, egzaminu
gimnazjalnego i egzaminu maturalnego (DzU z 2015r.,
poz. 959)

czas trwania poszczegdlnych czesci /
zakresow / poziomow sprawdzianu oraz
egzaminu gimnazjalnego; szczegdtowe
regulacje organizacyjno-techniczne
dotyczace przeprowadzania sprawdzianu
oraz egzaminu gimnazjalnego

rozporzadzenie Ministra Edukacji Narodowej z dnia
28 maja 2010 r. w sprawie $wiadectw,

dyploméw panstwowych i innych drukéw szkolnych
(tekst jedn. DzU z 2014 r., poz. 893, ze zm.)

wzor zaswiadczenia o wynikach
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Informator o sprawdzianie od roku szkolnego 2014/2015 opracowano na podstawie
upowaznienia zawartego w art. 9a ust. 2 pkt 1b cytowanej ustawy.

ZASADY OGOLNE

Sprawdzian obejmuje wiadomosci i umiejetnosci zawarte w wymaganiach
okreslonych w podstawie programowej ksztatcenia ogoélnego w odniesieniu do trzech
kluczowych przedmiotow nauczanych w dwoch pierwszych etapach edukacyjnych, tj.
jezyka polskiego, matematyki i jezyka obcego nowozytnego. Co istotne, zadania
z jezyka polskiego i matematyki mogg by¢ oparte na tekstach lub informacjach
z zakresu historii lub przyrody.

Sprawdzian ma forme pisemng. Przystgpienie do niego jest warunkiem ukonczenia
szkoty podstawowej, ale nie okresla sie minimalnego wyniku, jaki uczen powinien
uzyskac, dlatego sprawdzianu nie mozna nie zdac.

CZESCI ORAZ PRZEBIEG SPRAWDZIANU

Sprawdzian sktada sie z dwdch czesci. CzeSC 1. obejmuje zadania z jezyka
polskiego i z matematyki, natomiast CzeSC 2. — zadania z jezyka obcego
nowozytnego. Szostoklasista przystepuje do sprawdzianu z jednego z nastepujgcych
jezykow: angielskiego, francuskiego, hiszpanskiego, niemieckiego, rosyjskiego
i wloskiego. Uczen moze wybrac tylko ten jezyk, ktérego uczy sie w szkole jako
przedmiotu obowigzkowego.

Sprawdzian jest przeprowadzany w kwietniu. Uczen, ktéry z przyczyn losowych lub
zdrowotnych nie przystgpi do sprawdzianu w tym terminie, przystepuje do niego
w dodatkowym terminie (najczesciej w czerwcu) ustalonym przez Dyrektora
Centralnej Komisji Egzaminacyjne;.

Obie czesci sprawdzianu sg przeprowadzane jednego dnia. CzeSC 1. trwa 80 minut,
a CZESC 2. — 45 minut. W przypadku uczniéw z uposledzeniem umystowym w stopniu
lekkim czas pracy z zestawem zadan jest przedtuzony, zgodnie z komunikatem
Dyrektora Centralnej Komisji Egzaminacyjnej publikowanym na stronie internetowej
CKE do konca sierpnia poprzedzajgcego rok szkolny, w ktorym jest przeprowadzany
sprawdzian.

Poszczegdlne czesdci sprawdzianu rozdzielone sg przerwg. Kazda czesé
sprawdzianu rozpoczyna sie 0 godzinie okre$lonej w harmonogramie
przeprowadzania sprawdzianu, ktéry jest ogftaszany na stronie internetowej
Centralnej Komisji Egzaminacyjnej do 20 sierpnia roku szkolnego poprzedzajgcego
rok szkolny, w ktérym jest przeprowadzany sprawdzian.
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ZADANIA NA SPRAWDZIANIE

Zadania z jezyka polskiego i matematyki majg forme zamknietg i otwartg. Wsréd
zadan otwartych zjezyka polskiego znajduje sie diuzsza wypowiedz pisemna.
Zadania z jezyka obcego nowozytnego majg forme zamknietg. Zadania zamkniete to
takie, w ktorych uczen wybiera odpowiedz sposrod podanych. W zadaniach
otwartych zdajgcy samodzielnie formutuje odpowiedz.

Zadania z jezyka polskiego i matematyki tworzg jeden zestaw zadan, natomiast
zadania z jezyka obcego — drugi. Odpowiedzi do zadah zapisuje sie w zestawie
zadan.

Liczbe poszczegolnych rodzajow zadan w obu zestawach przedstawiono w ponizszej
tabeli.

czesc 1. czescé 2.
jezyk polski | matematyka | jezyk obcy nowozytny
liczba zadan 8-12 8-12 35-45
zamknietych
liczba zadan o 4 o 4 B
otwartych

WYNIKI SPRAWDZIANU

Odpowiedzi do zadan otwartych sprawdzajg wedtug jednolitych kryteriéw
wykwalifikowani egzaminatorzy, natomiast odpowiedzi do zadan zamknietych mogg
by¢ sprawdzane z wykorzystaniem czytnika elektronicznego.

W dniu zakonczenia roku szkolnego kazdy uczen otrzyma zaswiadczenie

o szczegdtowych wynikach sprawdzianu. Na zaswiadczeniu podane bedg

— wyrazone w procentach — cztery wyniki:

e wynik z czesci pierwszej (wynik ogdlny oraz szczegotowe wyniki z jezyka
polskiego i matematyki)

e wynik z czesci drugiej (z jezyka obcego nowozytnego).

Wynik procentowy to odsetek punktow (zaokrgglony do liczby catkowitej), ktore
uczen zdobyt za zadania sprawdzajgce wiadomosci i umiejetnosci z danego
przedmiotu. Na przykfad jesli zdajgcy za zadania matematyczne zdobedzie 18
punktow sposrod 22 mozliwych do zdobycia, to uzyska wynik rowny 82%.

Wyniki egzaminacyjne sg ostateczne i nie mogg by¢ podwazone na drodze sgdowe;].
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INFORMACJE DODATKOWE

1. SPRAWDZIAN W JEZYKU MNIEJSZOSCI NARODOWEJ, MNIEJSZOSCI ETNICZNEJ | JEZYKU
REGIONALNYM. Uczniowie szkot lub oddziatéw, w ktérych zajecia sg prowadzone
w jezyku mniejszosci narodowej, jezyku mniejszosci etnicznej lub jezyku
regionalnym, rozwigzujg zadania z matematyki w jezyku polskim albo w jezyku
danej mniejszosci narodowej, mniejszosci etnicznej lub w jezyku regionalnym.
Stosowng deklaracje rodzice (prawni opiekunowie) ucznia sktadajg do
30 wrzesnia roku szkolnego, w ktorym jest przeprowadzany sprawdzian.

2. SPRAWDZIAN Z JEZYKA OBCEGO NOWOZYTNEGO. Jezeli uczenh uczy sie w szkole jako
przedmiotu obowigzkowego wiecej niz jednego jezyka obcego nowozytnego, jego
rodzice (prawni opiekunowie) sktadajg dyrektorowi szkoty, nie pozniej niz do
30 wrzesnia roku szkolnego, w ktorym jest przeprowadzany sprawdzian, pisemng
deklaracje wskazujgcg jezyk obcy nowozytny, z ktérego uczen przystgpi do
drugiej czesci sprawdzianu. Osoby petnoletnie sktadajg takg deklaracje
samodzielnie.

3. UPRAWNIENIA LAUREATOW | FINALISTOW OLIMPIAD | KONKURSOW. Uczen, ktory jest
laureatem lub finalistg olimpiady przedmiotowej albo laureatem konkursu
przedmiotowego o  zasiegu  wojewddzkim  lub  ponadwojewddzkim,
organizowanego z zakresu jednego z przedmiotdw objetych sprawdzianem
(tj. jezyka polskiego, matematyki i jezyka obcego nowozytnego), jest zwolniony
z odpowiedniej czesci sprawdzianu. Zwolnienie jest rownoznaczne z uzyskaniem
z tej czesci sprawdzianu najwyzszego wyniku.

4. UPRAWNIENIA UCZNIOW ZE SPECJALNYMI POTRZEBAMI EDUKACYJNYMI. Uczniowie ze
specjalnymi potrzebami edukacyjnymi, w tym uczniowie niepetnosprawni,
niedostosowani spotecznie oraz zagrozeni niedostosowaniem spotecznym,
przystepujg do sprawdzianu w warunkach i/lub formach dostosowanych do ich
potrzeb. Szczegdétowe informacje dotyczace dostosowan sg ogtaszane
w komunikacie Dyrektora Centralnej Komisji Egzaminacyjnej publikowanym na
stronie internetowej CKE do konca sierpnia poprzedzajgcego rok szkolny,
w ktérym jest przeprowadzany sprawdzian.

5. UNIEWAZNIENIE DANEJ CZESCI SPRAWDZIANU. Jezeli w trakcie przeprowadzania
sprawdzianu lub podczas sprawdzania prac stwierdzone zostanie, ze uczen
rozwigzywat zadania niesamodzielnie, odpowiednia czes$¢ sprawdzianu jest
uniewazniana. Dyrektor komisji okregowej przekazuje dyrektorowi szkoty oraz
— za jego posrednictwem — rodzicom (prawnym opiekunom) ucznia informacje
0 przyczynach uniewaznienia.

6. WGLAD DO PRACY EGZAMINACYJINEJ. Na wniosek ucznia lub jego rodzicéw
(prawnych opiekunoéw) sprawdzona i oceniona praca ucznia jest udostepniana
uczniowi lub jego rodzicom (prawnym opiekunom) do wglgdu w miejscu i czasie
wskazanym przez dyrektora komisji okregowe;j.
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O INFORMATORZE

W kolejnych rozdziatach Informatora podano zwiezty opis poszczegodlnych czesci
sprawdzianu oraz przykladowe zadania egzaminacyjne wraz z rozwigzaniami.
W zestawach egzaminacyjnych mogg wystgpi¢ takze zadania innego typu oraz
zadania odnoszgce sie do innych wymagan edukacyjnych sposréd okreslonych
w podstawie programowej ksztatcenia ogdlnego. Dlatego Informator nie moze byc¢
jedyng ani nawet gtowng wskazoéwka do planowania procesu ksztatcenia w szkole.
Tylko realizacja wszystkich wymagan z podstawy programowej moze zapewni¢
wszechstronne wyksztatcenie uczniéw w zakresie wszystkich przedmiotow objetych
nauczaniem, w tym przedmiotow, z ktérych przeprowadzany jest sprawdzian.
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2 . Czesc 1. Jezyk polski. Przyktadowe zadania z rozwigzaniami

Jezyk polski jest jednym z przedmiotow egzaminacyjnych na sprawdzianie w szkole
podstawowej, na egzaminie gimnazjalnym i na maturze. Na sprawdzianie w VI klasie
szkoty podstawowej sprawdza sie, w jakim stopniu uczeh spetnia wymagania
z zakresu jezyka polskiego okreSlone w podstawie programowej ksztatcenia
ogolnego dla Il etapu edukacyjnego. Poszczegdlne zadania zestawu
egzaminacyjnego mogg sie tez odnosi¢ do wymagan przypisanych do etapu I.

Podstawa programowa dzieli wymagania na szczegotowe i ogolne. Wymagania
szczegotowe odwotujg sie do Scisle okreslonych wiadomosci i konkretnych
umiejetnosci. Wymagania ogdlne w sposéb syntetyczny przedstawiajg nadrzedne
cele ksztatcenia i informujg, jak rozumie¢ podporzadkowane im wymagania
szczegotowe. Sposdéb spetniania wymagan szczegétowych jest warto$ciowy tylko
wtedy, gdy przybliza osiggniecie celéw zawartych w wymaganiach ogdéinych.

Zadania z jezyka polskiego mogg mie¢ forme zamknietg i otwartg. Wsrod zadan
zamknietych znajdg sie zadania wyboru wielokrotnego, prawda - fatsz, na
dobieranie, a wsréd zadan otwartych — zadania kroétkiej i rozszerzonej odpowiedzi.
Zadania bedg odnosi¢ sie do réznych tekstow kultury:

e literackich (epickich i lirycznych)

e nieliterackich (publicystycznych i popularnonaukowych)

e ikonicznych.

Teksty w zestawie zadan mogg dotyczy¢ zagadnieh zwigzanych z historig lub
szeroko rozumiang przyroda.

Ws$8rdd zadan otwartych z jezyka polskiego znajduje sie diuzsza wypowiedz pisemna
w formie opowiadania z dialogiem, kartki z pamietnika, wpisu w dzienniku, listu
oficjalnego, sprawozdania lub opisu postaci, przedmiotu czy krajobrazu. Moze tez
by¢ sprawdzane opanowanie umiejetnosci tworzenia przez szdéstoklasiste form
uzytkowych takich jak: ogtoszenie, zaproszenie i notatka.

Dtuzsza wypowiedz pisemna jest oceniana wedtug nastepujgcych kryteridéw:
o tres¢ —od 0 do 3 pkt

e styl—od 0 do 1 pkt

e jezyk —od 0 do 1 pkt

e ortografia — od 0 do 1 pkt

e interpunkcja — od 0 do 1 pkt.

Skala oceniania tresci zalezy od formy wypowiedzi, natomiast skale oceniania
walorow jezykowych wypowiedzi, {j. stylu, jezyka, ortografii i interpunkcji, sg wspolne
dla wszystkich form. Aby oceni¢ wypowiedz ucznia, egzaminator patrzy na prace
jako catos¢ i — w zaleznosci od stopnia realizacji polecenia — przyznaje jej
odpowiednig liczbe punktow.

Ponizej podano przyktadowe skale oceniania tresci dla sze$ciu réznych form
wypowiedzi pisemnej. Opisy w ponizszych tabelach bedg doprecyzowywane
w odniesieniu do konkretnych tematéw w kazdej sesji egzaminacyjne;.
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Opowiadanie z dialogiem

Uczeh: konsekwentnie tworzy swiat przedstawiony z réznorodnych
elementow, uplastycznia je; uktada wydarzenia w logicznym porzadku,
zachowujgc cigg przyczynowo-skutkowy; konsekwentnie postuguje sie
wybrang formg narracji; dynamizuje akcje; wprowadza dialog; urozmaica
wypowiedz.

Uczen: tworzy $wiat przedstawiony, ale niekonsekwentnie LUB nie
uplastycznia go; LUB nie uktada wydarzen w logicznym porzadku; LUB
niekonsekwentnie postuguje sie wybrang formg narracji; LUB nie
dynamizuje akcji; wprowadza dialog.

Uczen: tworzy Swiat przedstawiony, ale informacje o jego elementach sg
ogolnikowe; niekonsekwentnie stosuje wybrang forme narracji; tworzy

tekst w wiekszos$ci uporzadkowany.

| Uczen pisze prace na inny temat lub w innej formie.

Kartka z pamietnika

Uczenh: z wiasnej perspektywy przedstawia np. wydarzenie, sytuacje;
prezentuje opinie, przemyslenia, refleksje; konsekwentnie stosuje narracje
pierwszoosobowg; stosuje czas przeszly; tworzy tekst logicznie
uporzgdkowany; tworzy wypowiedz rozwinietg, bogatg tresciowo.

Uczeh: z wlasnej perspektywy przedstawia np. wydarzenie, sytuacje;
prezentuje opinie, przemyslenia, refleksje; niekonsekwentnie stosuje
narracje pierwszoosobowg; LUB nie stosuje czasu przesztego; LUB nie
tworzy tekstu logicznie uporzgdkowanego; LUB nie tworzy wypowiedzi
rozwinietej, bogatej treSciowo.

Uczeh: z wlasnej perspektywy przedstawia np. wydarzenie, sytuacje;
prezentuje opinie, przemyslenia, refleksje, ale informacje sg ogdlnikowe;
niekonsekwentnie stosuje narracje pierwszoosobowg; nie zachowuje
dystansu czasowego.

| Uczen pisze prace na inny temat lub w innej formie.
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Wopis w dzienniku

Uczenh: prezentuje z wtasnej perspektywy aktualne wydarzenia i/lub
sytuacje, przemyslenia, uczucia, refleksje; tworzy wypowiedz rozwinieta,
bogatg tresciowo; konsekwentnie stosuje narracje pierwszoosobowa;
okres$la date/dzien wpisu; tworzy tekst logicznie uporzgdkowany.

Uczenh: prezentuje z wtasnej perspektywy aktualne wydarzenia i/lub
sytuacje, przemyslenia, uczucia, refleksje; konsekwentnie stosuje narracje
pierwszoosobowg; nie stosuje czasu przesztego; LUB nie tworzy tekstu
logicznie uporzgdkowanego; LUB nie tworzy wypowiedzi rozwiniete;j,
bogatej tresciowo.

Uczenh: prezentuje wydarzenia i/lub sytuacje z wlasnej perspektywy;
niekonsekwentnie stosuje narracje pierwszoosobowa; nie okresla
daty/dnia wpisu; tworzy tekst w wiekszosci uporzgdkowany.

| Uczen pisze prace na inny temat lub w innej formie.

List oficjalny

Uczenh: pisze wypowiedz, zachowujgc formalne wyrdzniki listu (podaje
miejscowosc, date, dane adresowe nadawcy i adresata); okresla cel listu
i tworzy wypowiedz rozwinietg, bogatg tresciowo; stosuje zwroty do
adresata dostosowane do oficjalnej sytuacji komunikacyjnej; zaczyna

i konczy list wkasciwymi zwrotami grzecznosciowymi; zachowuje uktad
graficzny odpowiedni dla listu.

Uczen: pisze wypowiedz, pomijajgc niektore formalne wyrdzniki listu
(podaje tylko dane adresowe nadawcy i adresata); okresla cel listu, ale nie
tworzy wypowiedzi rozwinietej; LUB nie stosuje zwrotow do adresata
dostosowanych do oficjalnej sytuacji komunikacyjnej; LUB nie zaczyna

i nie konczy listu wtasciwymi zwrotami grzecznos$ciowymi; LUB nie
zachowuje uktadu graficznego odpowiedniego dla listu.

Uczen: pisze wypowiedz, pomijajgc niektore formalne wyrdzniki listu (np.
podaje tylko dane adresowe nadawcy); okresla cel listu; stosuje zwroty do
adresata odpowiednie do oficjalnej sytuacji komunikacyjnej.

| Uczen pisze prace na inny temat lub w innej formie.
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Sprawozdanie

Uczeh: podaje informacje o czasie, miejscu, celu, przebiegu oraz
uczestnikach relacjonowanego zdarzenia; prezentuje wydarzenia

w kolejnosci chronologicznej; uzywa czasownikdéw w czasie przesztym
i wykorzystuje stownictwo oddajgce relacje czasowe; logicznie i spojnie
wigze poszczegodlne czesci pracy.

Uczeh: podaje informacje o czasie, miejscu, celu, przebiegu oraz
uczestnikach relacjonowanego zdarzenia; prezentuje wydarzenia

w kolejnosci chronologicznej, ale nie uzywa czasownikdéw w czasie
przesztym; LUB nie wykorzystuje stownictwa oddajgcego relacje czasowe;
tworzy tekst w wiekszosci uporzgdkowany.

Uczeh: pomija wiekszos¢ informaciji dotyczgcych relacjonowanego
zdarzenia; niekonsekwentnie stosuje formy gramatyczne czasownikow;
zachowuje spojnos¢ w czesci pracy.

| Uczen pisze prace na inny temat lub w innej formie.

Opis postaci, przedmiotu, krajobrazu

Uczeh: szczegdtowo przedstawia obiekt opisu, np. opisuje postac;
wyodrebnia i nazywa reprezentatywne elementy obiektu; wyraza swoj
stosunek do przedmiotu opisu posrednio lub bezposrednio; logicznie
i spojnie wigze poszczegolne czesci pracy.

Uczenh: ogdlnie przedstawia obiekt opisu, np. opisuje postac; wyodrebnia
i nazywa wybrane elementy obiektu; nie wyraza swojego stosunku do
przedmiotu opisu; LUB nie tworzy tekstu spojnego.

Uczeh: przedstawia tylko wybrane elementy obiektu opisu; zachowuje

spéjnosé w czesci pracy; tworzy prace ubogg tresciowo.

| Uczen pisze prace na inny temat lub w innej formie.
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Ponizej przedstawiono skale oceniania elementow jakosci jezyka, wspolne dla
wszystkich form wypowiedzi.

Styl

X | Styl konsekwentny, dostosowany do formy wypowiedzi.

(X | Styl niekonsekwentny lub niedostosowany do formy wypowiedzi.

Jezyk

PIX | Dopuszczalne 4 btedy (fleksyjne, sktadniowe, leksykalne, frazeologiczne).

(I | Wiecej niz 4 btedy (fleksyjne, skladniowe, leksykalne, frazeologiczne).

Ortografia

X | Dopuszczalne 2 btedy.

(PNX | Wiecej niz 2 btedy.

Interpunkcja

X | Dopuszczalne 3 btedy.

(P | Wiecej niz 3 bledy.

Jezeli praca zajmie mniej niz potowe wyznaczonego miejsca, bedzie oceniana tylko
w Kkryterium Tresc.

W Informatorze dla kazdego zadania podano najwazniejsze wymagania ogolne
i szczegotowe, do ktérych zadanie sie odnosi, oraz zamieszczono rozwigzanie (przy
zadaniach zamknietych) lub przyktadowe prace ucznidw (przy zadaniach dtuzszej
wypowiedzi).
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Tekst do zadan 1-7

Roman Jasinski

Piesn puszczy

[1] Dzien byt wyjgtkowo duszny i parny. W lesie panowata cisza. Wysoko
ponad drzewami wida¢ byto wspaniate skrzydta fruwajgcych ortow
i jastrzebi.

[2] Dziki, cicho pochrzgkujgc, roztozyty sie w bagnie i zanurzyty w nim
prawie do potowy. Ruchliwy zazwyczaj ryS tego dnia drzemat na
zwalonym pniu. Wilki ukryte wlesnej gestwinie dyszaty zmeczone
upatem. Kudtaty niedzwiedz roztozyt sie szeroko u stop wiekowej sosny
i chrapat beztrosko. Mruczat od czasu do czasu przez sen i machat
zamaszyscie tapa, gdy bardziej natretny bgk usitowat wejS¢ mu do ucha
lub siadat na jego wilgotnym nosie.

[3] Zar' w lesie z godziny na godzine byt coraz wiekszy. Nagrzane pnie
sosen wydzielaly szczegdlng won?, ktéra zmieszana z zapachem zidt
I miodu dziatata sennie na zwierzeta.

! Zar — wysoka temperatura powietrza, goraco, upat.
2 Won — zapach.

Zadanie 1. (0-1)
Zaznacz poprawng odpowiedz.

W tekscie opisano przede wszystkim

A. zachowanie zwierzat.
B. wyglad drzew.
C. zapach ziot.

Wymaganie ogdélne

1. Odbior wypowiedzi i wykorzystanie zawartych w nich informacji. Uczen rozwija |[...]
umiejetno$c¢ rozumienia znaczen dostownych i prostych znaczen przenosnych, [...]
rozwija umiejetno$¢ poszukiwania interesujgcych go wiadomosci, a takze ich
porzgdkowania.

Wymaganie szczegétowe
1.2. Uczen okre$la temat i gtdwng mysl tekstu.

Rozwiazanie
A
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Schemat punktowania
1 pkt — za zaznaczenie poprawnej odpowiedzi.
0 pkt — za zaznaczenie btednej odpowiedzi lub brak odpowiedzi.

Zadanie 2. (0—1)

Uzupetnij zdanie odpowiednimi informacjami z ramek. Zaznacz
najpierw A lub B, a potem C lub D.

_ upat | A senne. C
Pa}nu!acy powodowat, ze zwierzeta byty
wiesie chiéd | B ozywione. | D

Wymaganie ogdélne

1. Odbior wypowiedzi i wykorzystanie zawartych w nich informacji. Uczen rozwija |...]
umiejetno$¢ poszukiwania interesujgcych go wiadomosci [...], a takze ich
porzgdkowania.

Wymaganie szczegétowe
1.9. Uczen wycigga wnioski wynikajgce z przestanek zawartych w tekscie.

Rozwiazanie
AC

Schemat punktowania
1 pkt — za zaznaczenie poprawnej odpowiedzi.
0 pkt — za zaznaczenie niepetnej lub btednej odpowiedzi albo brak odpowiedzi.

Zadanie 3. (0—1)
Zaznacz poprawng odpowiedz.

Ktore zwierzeta nie szukaty schronienia przed stoncem?

A. Dziki i niedzwiedz.
B. Orty i jastrzebie.
C. Wilki i rys.

Wymaganie ogdéine

1. Odbior wypowiedzi i wykorzystanie zawartych w nich informacji. Uczen rozwija |...]
umiejetno$¢ poszukiwania interesujgcych go wiadomosci [...], a takze ich
porzgdkowania.

Wymaganie szczegétowe
1.9. Uczen wycigga wnioski wynikajgce z przestanek zawartych w tekscie.

Rozwiazanie
B
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Schemat punktowania
1 pkt — za zaznaczenie poprawnej odpowiedzi.
0 pkt — za zaznaczenie btednej odpowiedzi lub brak odpowiedzi.

Zadanie 4. (0—1)
Dokoncz zdanie odpowiednig informacjg z ramki. Zaznacz A lub B.

Wraz z uptywem czasu temperatura powietrza w lesie byta coraz

nizsza A wyzsza B

Wymaganie ogdélne

1. Odbior wypowiedzi i wykorzystanie zawartych w nich informacji. Uczen rozwija |...]
umiejetno$¢ poszukiwania interesujgcych go wiadomosci [...], a takze ich
porzgdkowania.

Wymaganie szczegétowe
1.7. Uczen wyszukuje w tekscie informacje wyrazone wprost i posrednio (ukryte).

Rozwiazanie
B

Schemat punktowania
1 pkt — za zaznaczenie poprawnej odpowiedzi.
0 pkt — za zaznaczenie btednej odpowiedzi lub brak odpowiedzi.

Zadanie 5. (0—1)
Zaznacz poprawng odpowiedz.

Zapach lasu opisano w akapicie

A. pierwszym.
B. drugim.
C. trzecim.

Wymaganie ogdéine
1. Odbior wypowiedzi i wykorzystanie zawartych w nich informacji. Uczen rozwija |...]
umiejetno$c¢ rozumienia znaczen dostownych i prostych znaczen przenosnych; [...]
rozwija umiejetno$¢ poszukiwania interesujgcych go wiadomoSci, a takze ich
porzgdkowania [...].

Wymaganie szczegétowe
1.10. Uczenn dostrzega relacje miedzy czeSciami sktadowymi wypowiedzi [...]

(akapity).
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Rozwiazanie
C

Schemat punktowania
1 pkt — za zaznaczenie poprawnej odpowiedzi.
0 pkt — za zaznaczenie btednej odpowiedzi lub brak odpowiedzi.

Zadanie 6. (0—1)

Dokoncz zdanie poprawng forma rzeczownika wilk. Zaznacz A, B
lub C.

wilkach A

W gestwinie ukryto sie stado .| wilki B

wilkow C

Wymaganie ogdélne
. Odbiér wypowiedzi i wykorzystanie zawartych w nich informacji. Uczen [...]

zdobywa Swiadomos$¢ jezyka jako wartosciowego i wielofunkcyjnego narzedzia
komunikacji[...].

Wymaganie szczegétowe

3.4. Uczen rozpoznaje w tekscie formy przypadkoéw [...], rozumie ich funkcje
w wypowiedzi.

Rozwiazanie
C

Schemat punktowania
1 pkt — za zaznaczenie poprawnej odpowiedzi.
0 pkt — za zaznaczenie btednej odpowiedzi lub brak odpowiedzi.
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Zadanie 7. (0—1)
Uzupetnij zdanie odpowiednig informacjg z ramki. Zaznacz A lub B.

Dziki, pochrzgkujgc z zadowolenia, w bagnie.

kgpali sie A kgpaty sie B

Wymaganie ogdélne

. Odbiér wypowiedzi i wykorzystanie zawartych w nich informacji. Uczen [...]
zdobywa Swiadomos$¢ jezyka jako wartosciowego i wielofunkcyjnego narzedzia
komunikacji[...].

Wymaganie szczegétowe
3.4. Uczen rozpoznaje w tekScie formy [...] liczb, osdb, czasoéw i rodzajow
gramatycznych — rozumie ich funkcje w wypowiedziach.

Rozwiazanie
B

Schemat punktowania
1 pkt — za zaznaczenie poprawnej odpowiedzi.
0 pkt — za zaznaczenie btednej odpowiedzi lub brak odpowiedzi.

Zadanie 8. (0-2)

Czy lubisz spacerowac po lesie?
Napisz odpowiedz na powyzsze pytanie i jg uzasadnij.

Wymaganie ogdéine

Ill. Tworzenie wypowiedzi. Uczen rozwija umiejetno$¢ wypowiadania sie w mowie
i piSmie na tematy [...] zwigzane z poznawanymi tekstami kultury i wtasnymi
zainteresowaniami [...].

Wymagania szczegétowe

1.1. Uczen tworzy spdojne teksty na tematy [...] zwigzane z otaczajgcg
rzeczywisto$cig i poznanymi tekstami kultury.

1.8. Uczen [...] prezentuje wtasne zdanie i uzasadnia je.
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Schemat punktowania
2 pkt — za wyrazenie wiasnego zdania na podany temat i jego uzasadnienie;

wypowiedz jest komunikatywna.

23

1 pkt — za jednoznaczne wyrazenie wlasnego zdania na podany temat, ALE bez
jego uzasadnienia; wypowiedz jest komunikatywna.

0 pkt — za brak opinii na podany temat LUB wypowiedz jest niekomunikatywna.

Przyktadowe ocenione odpowiedzi

Nie lubie spacerowac po lesie,
poniewaz boje sie dzikich zwierzat.

Nie lubie spacerowac wieczorem po
lesie. Las wieczorem mnie przeraza,
bo wtedy liscie na drzewach
Szeleszczg.

Bardzo lubie las i spacery wsrod
drzew. Moge wtedy spotkac¢
zwierzgtka i zbierac jagody.

Nie lubie spacerowac po lesie, wole
grac w pitke.

2 pkt; odpowiedz poprawna, uczen
wyrazit swoje zdanie wprost lub
posrednio (np. wskazujgc inne
upodobania) i uzasadnit je.
Wypowiedz jest komunikatywna.

Lubie spacerowac po lesie. Bytam
tam na spacerze tydzien temu.

Nie lubie spacerowac.

Nie chce mi sie chodzi¢ do lasu.

1 pkt; odpowiedZ niepetna, uczen
wyrazit wlasne zdanie na podany temat,
ale go nie uzasadnit.




24 Informator o sprawdzianie od roku szkolnego 2014/2015 dla uczniéw z uposledzeniem umystowym w stopniu lekkim

Tekst do zadan 9-15

Czestaw Kuriata
Zima

Czy chcecie wiedziec,

po co zima przychodzi?

Otoz zima przyrodzie
przynosi sen niedzwiedzi,

dla ziemi i roslin odpoczynek.

A kiedy wykorzystacie zime:
tyzwy, narty i sanie,

wtedy nagle — wiosna sie stanie!
Niech nikt nie bedzie zmartwiony
zadng porg roku,

bo kazda ma swe dobre strony,
z ktorych, rzecz oczywista,
trzeba w petni korzystac.

Zadanie 9. (0-1)
Dokoncz zdanie odpowiednig informacja z ramki. Zaznacz A lub B.

pogodny, optymistyczny | A

Nastroj wiersza jest

smutny, przygnebiajgcy B

Wymaganie ogdéine

Il. Analiza i interpretacja tekstow kultury. Uczen poznaje teksty kultury odpowiednie
dla stopnia rozwoju emocjonalnego i intelektualnego; [...] uczy sie je odbierac
Swiadomie i refleksyjnie; [...] w kontakcie z dzietami kultury ksztaftuje [...] swojg
wrazliwo$c¢, gust estetyczny [...].

Wymaganie szczegétowe
1.1. Uczen nazywa swoje reakcje czytelnicze (np. wrazenia, emocje).

Rozwiazanie
A

Schemat punktowania
1 pkt — za zaznaczenie poprawnej odpowiedzi.
0 pkt — za zaznaczenie btednej odpowiedzi lub brak odpowiedzi.
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Zadanie 10. (0-1)
Zaznacz poprawng odpowiedz.

Posta¢ mowigca w wierszu uwaza, ze

A. nadejscie wiosny zapowiada nude.
B. tylko zimg mozna sie najlepiej bawic.
C. kazda pora roku ma swoje zalety.

Wymaganie ogdélne

Il. Analiza i interpretacja tekstow kultury. Uczen poznaje teksty kultury odpowiednie
dla stopnia rozwoju emocjonalnego i intelektualnego; [...] uczy sie je odbierac
Swiadomie i refleksyjnie; [...].

Wymaganie szczegétowe
3.1. Uczen odbiera teksty kultury na poziomie dostownym i przeno$nym.

Rozwiazanie
C

Schemat punktowania
1 pkt — za zaznaczenie poprawnej odpowiedzi.
0 pkt — za zaznaczenie btednej odpowiedzi lub brak odpowiedzi.

Zadanie 11. (0-1)

Uzupetnij zdanie odpowiednimi informacjami z ramek. Zaznacz
najpierw A lub B, a potem C lub D.

Tytutowa wiosna | A jesien. | C

, @ W przyrodzie poprzedza jg
porarokuto |z imqg B lato. | D

Wymaganie ogdélne

1. Odbior wypowiedzi i wykorzystanie zawartych w nich informacji. Uczen rozwija |...]
umiejetno$¢ poszukiwania interesujgcych go wiadomosci [...], a takze ich
porzgdkowania.

Wymaganie szczegétowe
1.7. Uczen wyszukuje w tekscie informacje wyrazone wprost i posrednio (ukryte).

Rozwiazanie
BC

Schemat punktowania
1 pkt — za zaznaczenie poprawnej odpowiedzi.
0 pkt — za zaznaczenie niepetnej lub btednej odpowiedzi albo brak odpowiedzi.
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Zadanie 12. (0-1)

Zaznacz TAK, jesli zdanie jest prawdziwe, albo NIE, jesli zdanie jest
fatszywe.

W drugiej zwrotce wiersza posta¢c mowigca opisuje zimowy krajobraz.

TAK NIE

Wymaganie ogdélne

1. Odbior wypowiedzi i wykorzystanie zawartych w nich informacji. Uczen rozwija |[...]
umiejetno$c¢ rozumienia znaczen dostownych i prostych znaczen przenosnych, [...]
rozwija umiejetno$¢ poszukiwania interesujgcych go wiadomosci, a takze ich
porzgdkowania.

Wymaganie szczegétowe
1.2. Uczen okre$la temat i gtdwng mysl tekstu.

Rozwiazanie
NIE

Schemat punktowania
1 pkt — za zaznaczenie poprawnej odpowiedzi.
0 pkt — za zaznaczenie btednej odpowiedzi lub brak odpowiedzi.

Zadanie 13. (0-1)
Zaznacz poprawng odpowiedz.

Stowa zima przyrodzie przynosi sen sg

A. epitetem.
B. przenosnia.
C. poréwnaniem.

Wymaganie ogdélne

Il. Analiza i interpretacja tekstow kultury. Uczen poznaje teksty kultury odpowiednie
dla stopnia rozwoju emocjonalnego i intelektualnego; [...] uczy sie je odbierac
Swiadomie i refleksyjnie; [...] poznaje specyfike literackich i pozaliterackich sposoboéw
wypowiedzi artystycznej |...].

Wymaganie szczegétowe
2.4. Uczen rozpoznaje w tekScie literackim: porownanie, przenosnie, epitet [...].

Rozwiazanie
B

Schemat punktowania
1 pkt — za zaznaczenie poprawnej odpowiedzi.
0 pkt — za zaznaczenie btednej odpowiedzi lub brak odpowiedzi.
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Zadanie 14. (0-1)
Dokoncz zdanie odpowiednig informacja z ramki. Zaznacz A lub B.

W zdaniu Zima przyrodzie przynosi sen wykonawcg czynnosci jest :

sen A zima B

Wymaganie ogdélne

. Odbior wypowiedzi i wykorzystanie zawartych w nich informacji. Uczen [...]
zdobywa Swiadomos$¢ jezyka jako wartosciowego i wielofunkcyjnego narzedzia
komunikacji[...].

Wymaganie szczegétowe
3.1. Uczen rozpoznaje podstawowe funkcje sktadniowe wyrazow uzytych
w wypowiedziach (podmiot).

Rozwiagzanie
B

Schemat punktowania
1 pkt — za zaznaczenie poprawnej odpowiedzi.
0 pkt — za zaznaczenie btednej odpowiedzi lub brak odpowiedzi.

Zadanie 15. (0-2)

Napisz, ktorg pore roku uwazasz za najpiekniejszg. Co Ci sie w niej
podoba?

Wymaganie ogdélne
Ill. Tworzenie wypowiedzi. Uczen rozwija umiejetno$¢ wypowiadania sie w mowie

i piSmie na tematy [...] zwigzane z poznawanymi tekstami kultury i wtasnymi
zainteresowaniami [...].

Wymagania szczegétowe

1.1. Uczen tworzy spojne teksty na tematy [...] zwigzane z otaczajgcg
rzeczywisto$cig i poznanymi tekstami kultury.

1.8. Uczen [...] prezentuje wtasne zdanie i uzasadnia je.
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Schemat punktowania

2 pkt — za wskazanie pory roku i uzasadnienie wyboru; wypowiedz jest
komunikatywna.

1 pkt — za wskazanie pory roku ALE bez uzasadnienia wyboru; wypowiedz jest
komunikatywna.

0 pkt — za brak opinii na podany temat LUB wypowiedz jest nieckomunikatywna.

Przyktadowe ocenione odpowiedzi

e Podoba mi sie wiosna, bo $wiat staje | 2 pkt; odpowiedz poprawna, uczen
sie kolorowy. Drzewa puszczajg liscie | nazwat pore roku i uzasadnit swoj
i zaczynajg kwitngc kwiaty. wybor; wypowiedz jest komunikatywna.

o Najpigkniejsza jest zima. Jak napada
duzo $niegu, to wszedzie jest biato.
A ja moge jezdzi¢ na sankach.

e Jesienig podobajg mi sie kolorowe
liscie w parku.

o Uwazam, e najpigkniejsza jest 1 pkt; odpowiedz niepetna, uczen
wiosna. wyrazit wlasne zdanie na podany temat,
ale go nie uzasadnit.

e Podoba mi sie lato.
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Przyktadowe zadanie rozszerzonej odpowiedzi

Napisz opowiadanie pt. ,,Przygoda w lesie”. Przygoda moze by¢
prawdziwa lub przez Ciebie wymyslona.
Twoje opowiadanie powinno zajgc co najmniej 5 linijek.

Wymaganie ogdéine

Ill. Tworzenie wypowiedzi. Uczen rozwija umiejetno$¢ wypowiadania sie w mowie
iwpiSmie na tematy [...] zwigzane z [...] wifasnymi zainteresowaniami; dba
0 poprawno$c¢ wypowiedzi wtasnych, a ich forme ksztattuje odpowiednio do celu
wypowiedzi [...].

Wymagania szczegétowe

Uczen:

1.1. tworzy spdjne teksty na tematy [...] zwigzane z otaczajgcg go rzeczywisto$cig
i poznanymi tekstami kultury.

1.5. tworzy [...] opowiadanie [...].

1.6. stosuje w wypowiedzi pisemnej odpowiednig kompozycje i uktad graficzny
zgodny z wymogami danej formy gatunkowe.

2.5. pisze poprawnie pod wzgledem ortograficznym [...].

2.6. poprawnie uzywa znakow interpunkcyjnych [...].

2.7. operuje stownictwem z okre$lonych kregow tematycznych [...].

Przyktadowa praca uczniowska

W niedziele po obiedzie poszedtem z rodzicami na spacer do lasu.
Byto tam duzo drzew i krzewow. Kiedy szlismy lesng Sciezkg, mama
zawotata: ,Zobaczcie, wiewiorka!” Na gatezi siedziato mate, rude
zwierzgtko. Bardzo chciatem je pogtaskac, ale tata powiedziat, ze nie
wolno gtaskac dzikich zwierzgt. Zrobilismy zdjecie wiewiorce. Bardzo
podobato mi sie to zwierzgtko.

Spotkanie wiewiorki byto mojg przygoda.

Poziom wykonania

Tres¢: 3 pkt — uczen:

e tworzy swiat przedstawiony: okresla czas i miejsce, konsekwentnie postuguje sie
wybrang formg narracji (narracja pierwszoosobowa)

e uktada wydarzenia w logicznym porzadku, zachowujgc ciag przyczynowo-skutkowy

e dynamizuje akcje (stosuje osobowe formy czasownikéw)

e urozmaica wypowiedz (wprowadza wypowiedz bohatera: Zobaczcie, wiewiorkal!).

Styl: 1 pkt — konsekwentny, dostosowany do formy wypowiedzi.

Jezyk: 1 pkt — praca bez btedow fleksyjnych, sktadniowych, leksykalnych,

frazeologicznych.

Ortografia: 1 pkt — praca bez btedéw ortograficznych.

Interpunkcja: 1 pkt — praca bez bteddéw interpunkcyjnych.
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3 . Czesc¢ 1. Matematyka. Przyktadowe zadania z rozwigzaniami

Matematyka jest jednym z przedmiotow egzaminacyjnych na sprawdzianie w szkole
podstawowej, na egzaminie gimnazjalnym i na maturze. W klasie VI szkoty
podstawowej sprawdza sie, w jakim stopniu uczen spetnit wymagania z zakresu
matematyki okreslone w podstawie programowej ksztatcenia ogdlnego dla Il etapu
edukacyjnego. Poszczegdlne zadania zestawu egzaminacyjnego mogg tez odnosic
sie do wymagan okreslonych w podstawie programowej edukacji wczesnoszkolnej
w zakresie matematyki (I etap edukacyjny: klasy I-I11).

Podstawa programowa dzieli wymagania na szczegotowe i ogodlne. Wymagania
szczegotowe odwotujg sie do Scisle okreslonych wiadomosci i konkretnych
umiejetnosci. Wymagania ogdlne w sposéb syntetyczny przedstawiajg nadrzedne
cele ksztatcenia i stanowig odpowiedZz na pytanie, po co uczymy matematyki;
ponadto informujg, jak rozumie¢ podporzadkowane im wymagania szczegétowe.
Sposob spetniania wymagan szczegdétowych jest wartosciowy tylko wtedy, gdy
przybliza osiggniecie celéw zawartych w wymaganiach ogdlnych.

Zadania z matematyki mogg mie¢ forme zamknietg lub otwartg. W$rdd zadan
zamknietych znajdg sie m.in. zadania wyboru wielokrotnego, zadania prawda — fatsz
oraz zadania na dobieranie. Kazde z zadan otwartych bedzie sprawdza¢ poziom
opanowania innych umiejetnosci, opisanych w nastepujgcych wymaganiach
ogolnych w podstawie programowej ksztatcenia ogolnego:

e wykorzystanie i tworzenie informaciji

e modelowanie matematyczne

e rozumowanie i tworzenie strategii.

Ponadto w kazdym zadaniu moze by¢ sprawdzana sprawno$¢ rachunkowa.

Za poprawne rozwigzanie zadania otwartego bedzie mozna otrzyma¢ maksymalnie
1 punkt, 2 punkty, 3 punkty lub 4 punkty. Ocena rozwigzania zadania otwartego
zalezy od tego, jak daleko uczen dotart w drodze do catkowitego rozwigzania.
Ponizej przedstawiono przyktadowe schematy punktowania rozwigzan zadan
otwartych.
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Zadanie, za rozwigzanie ktorego mozna otrzyma¢ maksymalnie 4 punkty

| Rozwigzanie bezbtedne.

Rozwigzanie, w ktdrym zostaty pokonane zasadnicze trudnosci zadania,
rozwigzanie zostato doprowadzone do konca, ale zawierato btedy
rachunkowe, usterki.

Rozwigzanie, w ktérym zostaty pokonane zasadnicze trudnosci zadania,
ale rozwigzanie nie byto kontynuowane lub byto kontynuowane bfednie.

Rozwigzanie, w ktérym dokonany zostat istotny postep, ale nie zostaty
pokonane zasadnicze trudnosci zadania

lub

rozwigzanie, w ktérym zostaty pokonane zasadnicze trudnosci zadania,
ale rozwigzanie nie zostato doprowadzone do konhca, a w trakcie
pokonywania zasadniczych trudnosci zadania wystgpity btedy
rachunkowe, usterki.

| Rozwigzanie, w ktérym nie byto istotnego postepu.

Zadanie, za rozwigzanie ktérego mozna otrzymaé maksymalnie 3 punkty

2 pkt

| Rozwigzanie bezbtedne.

Rozwigzanie, w ktérym zostaty pokonane zasadnicze trudnosci zadania,
rozwigzanie zostato doprowadzone do kohca, ale zawierato btedy
rachunkowe, usterki

lub

rozwigzanie, w ktérym zostaty pokonane zasadnicze trudnosci zadania,
ale rozwigzanie nie zostato doprowadzone do konhca.

Rozwigzanie, w ktorym dokonany zostat istotny postep, ale nie zostaty
pokonane zasadnicze trudnosci zadania

lub

rozwigzanie, w ktérym zostaty pokonane zasadnicze trudnosci zadania,
ale rozwigzanie nie zostato doprowadzone do konhca, a w trakcie
pokonywania zasadniczych trudnosci zadania wystgpity btedy, usterki.

| Rozwigzanie, w ktérym nie byto istotnego postepu.
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Zadanie, za rozwigzanie ktérego mozna otrzymaé maksymalnie 2 punkty

YL | Rozwigzanie bezbtedne.

1 pkt Rozwigzanie, w ktérym dokonano istotnego postepu, ale rozwigzanie
zawierato btedy lub nie zostato doprowadzone do konca.

(PYT | Rozwigzanie, w ktdrym nie bylo istotnego postepu.

Zadanie, za rozwigzanie ktérego mozna otrzyma¢ maksymalnie 1 punkt

X | Rozwigzanie, w ktérym podano poprawng odpowiedz.

0 pkt Rozwigzanie, w ktérym podano btedng odpowiedz lub nie podano
odpowiedzi.

W Informatorze dla kazdego zadania podano najwazniejsze wymagania ogolne
i szczegotowe, do ktérych to zadanie sie odnosi, oraz zamieszczono poprawne
rozwigzanie, a dla zadan otwartych — réwniez zasady oceniania rozwigzania
i schemat punktowania.

Zadania w Informatorze nie wyczerpujg wszystkich typow zadan, ktére mogg
wystgpi¢ w zestawie egzaminacyjnym. Nie ilustrujg réwniez wszystkich wymagan
z matematyki opisanych w podstawie programowej. Dlatego Informator nie powinien
sie staC jedyng ani nawet gtdbwng wskazowkg do planowania procesu ksztatcenia
w szkole. Tylko realizacja wszystkich wymagan z podstawy programowej moze
zapewni¢ wszechstronne wyksztatcenie matematyczne ucznidow oraz ich wiasciwe
przygotowanie do sprawdzianu.
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Rysunek do zadania 1

ulica Zielona

ulica Zétta

ulica Pomaranczowa

Zadanie 1. (0-2)
Ocen, czy zdania sg prawdziwe. Zaznacz TAK lub NIE.

1. Ulica Pomaranczowa i ulica Zotta sg rownolegte. | TAK | NIE
2. Ulica Zotta i ulica Zielona sg prostopadite. TAK | NIE

Wymaganie ogdéine

Il. Wykorzystanie i tworzenie informacji. Uczen interpretuje i przetwarza informacje
tekstowe, liczbowe, graficzne, rozumie | interpretuje odpowiednie pojecia
matematyczne, zna podstawowg terminologie, formutuje odpowiedzi i prawidtowo
zapisuje wyniki.

Wymaganie szczegétowe
7.2. Uczen rozpoznaje odcinki i proste prostopadte i rownolegte.

Rozwiazanie
1. TAK
2. TAK
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Schemat punktowania

2 pkt — za zaznaczenie dwoch poprawnych odpowiedzi.

1 pkt — za zaznaczenie jednej poprawnej odpowiedzi.

0 pkt — za zaznaczenie btednych odpowiedzi lub za brak odpowiedzi.

Zadanie 2. (0-2)
Ocen, czy zdania sg prawdziwe. Zaznacz TAK lub NIE.

1. Jedna czekolada kosztuje 3 zt 50 gr, wiec trzy czekolady
: TAK | NIE
kosztujg 9 zt 50 gr.
2. Za 2 kg jabtek zaptacono 3 zt, wiec 1 kg jabtek kosztowat
12450 gr TAK | NIE

Wymaganie ogdélne

. Sprawnos¢ rachunkowa. Uczen wykonuje proste dziatania pamieciowe na liczbach
naturalnych, catkowitych i utamkach, zna i stosuje algorytmy dziatann pisemnych oraz
potrafi wykorzystac te umiejetnosci w sytuacjach praktycznych.

Wymaganie szczegétowe
5.2. Uczen dodaje, odejmuje, mnozy i dzieli utamki dziesietne [...].

Rozwiazanie
1. NIE
2. TAK

Schemat punktowania

2 pkt — za zaznaczenie dwoch poprawnych odpowiedzi.

1 pkt — za zaznaczenie jednej poprawnej odpowiedzi.

0 pkt — za zaznaczenie btednych odpowiedzi lub za brak odpowiedzi.
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Wykres do zadan 3-5

Na wykresie przedstawiono, ile ksigzek wypozyczono w bibliotece
w poszczegolnych miesigcach.

90
80

70
60
50
40
30
20
10

0

wrzesien pazdziernik listopad grudzien

liczba wypozyczonych ksigzek

Zadanie 3. (0-1)
Ocen, ktore zdanie jest prawdziwe. Zaznacz P przy zdaniu
prawdziwym.

1. | We wrzesniu wypozyczono wiecej niz 80 ksigzek. P
5 W listopadzie wypozyczono tyle samo ksigzek co =
" | wgrudniu.
3 W pazdzierniku wypozyczono mniej ksigzek niz we =
wrzesniu.

Wymaganie ogdélne

Il. Wykorzystanie i tworzenie informacji. Uczen interpretuje i przetwarza informacje
tekstowe, liczbowe, graficzne, rozumie i interpretuje odpowiednie pojecia
matematyczne, zna podstawowg terminologie, formutuje odpowiedzi i prawidtowo
zapisuje wyniki.

Wymaganie szczegétowe
13.2. Uczen odczytuje i interpretuje dane przedstawione [...] na wykresach.

Rozwiazanie
3P

Schemat punktowania
1 pkt — za zaznaczenie poprawnej odpowiedzi.
0 pkt — za zaznaczenie btednej odpowiedzi lub brak odpowiedzi.
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Zadanie 4. (0-1)
Ocen, ktére zdanie jest prawdziwe. Zaznacz P przy zdaniu
prawdziwym.

1 W listopadzie wypozyczono 2 razy wiecej ksigzek niz =
" | w pazdzierniku.

5 W grudniu wypozyczono o 20 ksigzek wiecej niz =
" | w pazdzierniku.

3 W pazdzierniku wypozyczono o 20 ksigzek mniej niz =
" | w listopadzie.

Wymaganie ogdélne

Il. Wykorzystanie i tworzenie informacji. Uczen interpretuje i przetwarza informacje
tekstowe, liczbowe, graficzne, rozumie | interpretuje odpowiednie pojecia
matematyczne, zna podstawowg terminologie, formutuje odpowiedzi i prawidtowo
zapisuje wyniki.

Wymaganie szczegétowe
2.6. Uczen porownuje réznicowo i ilorazowo liczby naturalne.

Rozwiazanie
3P

Schemat punktowania
1 pkt — za zaznaczenie poprawnej odpowiedzi.
0 pkt — za zaznaczenie btednej odpowiedzi lub brak odpowiedzi.

Zadanie 5. (0—1)
Zaznacz poprawng odpowiedz.

lle ksigzek wypozyczono w bibliotece przez 4 miesigce — od wrzesnia do
grudnia?

A. 210
B. 280
C. 300

Wymaganie ogdéine

Il. Wykorzystanie i tworzenie informacji. Uczen interpretuje i przetwarza informacje
tekstowe, liczbowe, graficzne, rozumie i interpretuje odpowiednie pojecia
matematyczne, zna podstawowg terminologie, formutuje odpowiedzi i prawidtowo
zapisuje wyniki.

Wymaganie szczegétowe
2.1. Uczen dodaje i odejmuje [...] liczby naturalne dwucyfrowe [...].
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Rozwiazanie
B

Schemat punktowania
1 pkt — za zaznaczenie poprawnej odpowiedzi.
0 pkt — za zaznaczenie btednej odpowiedzi lub brak odpowiedzi.

Zadanie 6. (0—1)
W bibliotece byto 7 chtopcdéw i 2 razy wiecej dziewczynek niz chtopcow.

Dokoncz zdanie. Zaznacz litere A, B lub C.
Aby obliczy¢, ile dzieci byto w bibliotece, nalezy wykonac dziatanie

A (7T+7)-2
B.7+7-2
C.7+7+2

Wymaganie ogdélne

Ill. Modelowanie matematyczne. Uczen dobiera odpowiedni model matematyczny do
prostej sytuacji, stosuje poznane wzory i zaleznosci, przetwarza tekst zadania na
dziatania arytmetyczne i proste rownania.

Wymaganie szczegétowe
14.3. Uczen dostrzega zalezno$ci miedzy podanymi informacjami.

Rozwiazanie
B

Schemat punktowania
1 pkt — za zaznaczenie poprawnej odpowiedzi.
0 pkt — za zaznaczenie btednej odpowiedzi lub brak odpowiedzi.
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Zadanie 7. (0-1)
Ponizej przedstawiono trzy tréjkaty.

P

A.

Dokoncz zdanie. Wpisz litere A, B lub C.

Trojkat, ktory ma wszystkie katy ostre, przedstawiono na rysunku
oznaczonym literg

Wymaganie ogdélne

Il. Wykorzystanie i tworzenie informacji. Uczen interpretuje i przetwarza informacje
tekstowe, liczbowe, graficzne, rozumie | interpretuje odpowiednie pojecia
matematyczne, zna podstawowg terminologie, formutuje odpowiedzi i prawidtowo
zapisuje wyniki.

Wymaganie szczegétowe
9.1. Uczen rozpoznaje i nazywa trojkgty ostrokatne |...].

Rozwiazanie
B

Schemat punktowania
1 pkt — za zaznaczenie poprawnej odpowiedzi.
0 pkt — za zaznaczenie btednej odpowiedzi lub brak odpowiedzi.



40  Informator o sprawdzianie od roku szkolnego 2014/2015 dla uczniéw z uposledzeniem umystowym w stopniu lekkim

Zadanie 8. (0-3)
Polacz kazde dziatanie z jego wynikiem, tak jak w przykiadzie.

1.| 35:5 Al 4
B.| 5

2 72:9
C.| 6

3 32:8
7
4| 36:6 el s

Wymaganie ogdéine

. Sprawnos¢ rachunkowa. Uczen wykonuje proste dziatania pamieciowe na liczbach
naturalnych, catkowitych i utamkach, zna i stosuje algorytmy dziatann pisemnych oraz
potrafi wykorzystac te umiejetnosci w sytuacjach praktycznych.

Wymaganie szczegétowe
2.3. Uczen mnozy i dzieli liczbe naturalng przez liczbe naturalng jednocyfrowa [...].

Rozwiazanie
2.E
3.A
4.C

Schemat punktowania

3 pkt — za trzy poprawne potgczenia.

2 pkt — za dwa poprawne potgczenia.

1 pkt — za jedno poprawne potgczenie.

0 pkt — za wszystkie btedne potgczenia lub brak odpowiedzi.
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Zadanie 9. (0-3)
Bok kwadratu ma dtugos¢ 50 cm. Oblicz obwod tego kwadratu. Wynik
podaj w metrach.
Zapisz wszystkie obliczenia. 100 cm =1m

Odpowiedz: Obwod kwadratu jest rowny

Wymaganie ogdélne

Ill. Modelowanie matematyczne. Uczen dobiera odpowiedni model matematyczny do
prostej sytuacji, stosuje poznane wzory i zaleznoSci, przetwarza tekst zadania na
dziatania arytmetyczne i proste rownania.

Wymaganie szczegétowe
11.1. Uczen oblicza obwdd wielokagta o danych dtugos$ciach bokow.

Przyktadowe rozwigzania uczniowskie

| rozwigzanie
50cm+50cm+50cm+50cm=200cm=2m
Odpowiedz: Obwdd kwadratu jest rowny 2 m.

Il rozwigzanie
50cm=0,5m
4-05m=2m
Odpowiedz: Obwdd kwadratu jest rowny 2 m.

lll rozwigzanie

2-50cm =100 cm
100cm+100cm=200cm =2 m
Odpowiedz: Obwdd kwadratu jest rowny 2 m.
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Zasady oceniania rozwigzania

Istotnym postepem w rozwigzaniu tego zadania jest przedstawienie poprawnej
metody obliczenia obwodu kwadratu, natomiast pokonaniem zasadniczych trudnosci
zadania jest poprawne obliczenie obwodu w centymetrach.

Schemat punktowania

3 pkt — za przedstawienie bezbtednego rozwigzania zadania, czyli obliczenie
obwodu kwadratu i podanie wyniku w metrach (2 m).

2 pkt — w przypadku gdy uczeh poprawne obliczyt obwdd kwadratu, ale zapisat
wynik bez zamiany centymetrow na metry lub btednie zamienit jednostki
dtugosci
lub
w przypadku gdy uczen obliczyt obwod kwadratu z btedem rachunkowym,
ale przy btednych obliczeniach poprawnie zamienit centymetry na metry.

1 pkt — w przypadku gdy uczeh przedstawit poprawng metode obliczenia obwodu
kwadratu, ale nie wykonat poprawnych obliczen i nie zamienit poprawnie
centymetrow na metry.

0 pkt — w przypadku gdy uczen nie podat poprawnej metody obliczenia obwodu
kwadratu lub opuscit zadanie.

Zadanie 10. (0-3)

Tata kupit na raty aparat fotograficzny. Zaptacit w kasie 200 zt. Pozostatg
do zaptacenia kwote bedzie wptaca¢ w szesciu rownych ratach — po
50 zt. Oblicz, ile kosztowat aparat fotograficzny zakupiony przez tate.
Zapisz wszystkie obliczenia.

Odpowiedz: Aparat kosztowat




Czesc¢ 1. Matematyka. Przyktadowe zadania z rozwigzaniami 43

Wymaganie ogdélne

IV. Rozumowanie i tworzenie strategii. Uczenn prowadzi proste rozumowanie
Sktadajgce sie z niewielkiej liczby krokoéw, ustala kolejno$¢ czynnosci (w tym
obliczen) prowadzgcych do rozwigzania problemu, potrafi wyciggnac¢ wnioski z kilku
informacji podanych w réznej postaci.

Wymaganie szczegétowe
14.5. Uczen do rozwigzywania zadan osadzonych w kontekscie praktycznym stosuje
poznang wiedze z zakresu arytmetyki|...].

Przyktadowe rozwigzania uczniowskie

| rozwigzanie

6 -50z

= 300 zt

200 zt + 300 zt = 500 zt
Odpowiedz: Aparat kosztowat 500 zi.

Il rozwigzanie

50 zt + 50 zt + 50 zt + 50 zt + 50 zt + 50 zt = 300 zt
200 zt + 300 zt = 500 zt

Odpowiedz: Aparat kosztowat 500 zi.

lll rozwigzanie

50 zt + 50 zt = 100 zt

200 zt + 100 zt + 100 zt + 100 zt = 500 zt
Odpowiedz: Aparat kosztowat 500 zi.

Zasady oceniania rozwigzania
Istotnym postepem w rozwigzaniu tego zadania jest przedstawienie poprawnej

metody

wyznaczenia kwoty pozostatej do zaptaty, natomiast pokonaniem

zasadniczych trudnosci zadania jest podanie poprawnej metody wyznaczenia ceny
aparatu fotograficznego lub bezbtedne wyznaczenie kwoty pozostatej do zaptaty.

Schemat punktowania

3 pkt —

2 pkt —

1 pkt —

0 pkt —

za przedstawienie bezbtednego rozwigzania zadania, czyli obliczenie ceny
aparatu fotograficznego (500 zt).

w przypadku gdy uczen poprawne obliczyt kwote pozostatg do zaptaty
(300 zt), ale nie przedstawit dalszej czesci rozwigzania lub popetnit btedy
na dalszym etapie rozwigzania

lub

w przypadku gdy uczeh przedstawit poprawng metode wyznaczenia ceny
aparatu fotograficznego , ale nie doprowadzit rozwigzania do konca lub
popetnit btgd rachunkowy w dalszej czesci rozwigzania.

w przypadku gdy uczenh przedstawit poprawng metode wyznaczenia kwoty
pozostatej do zaptaty, ale nie wykonat poprawnych obliczen i nie
przedstawit dalszej czesci rozwigzania.

w przypadku gdy uczen nie podat poprawnej metody wyznaczenia kwoty
pozostatej do zaptaty ani nie podat sposobu wyznaczenia ceny aparatu lub
opuscit zadanie.
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Zadanie 11. (0-2)

Szklanki zapakowano w kartony po 24 sztuki do kazdego. Byito
13 kartonow. lle sztuk wszystkich szklanek zapakowano?
Zapisz wszystkie obliczenia.

szklanki

szklanki szklanki szklanki

szklanki

szklanki ' szklanki '  szklanki

Odpowiedz: Zapakowano

Wymaganie ogdélne

Il. Wykorzystanie i tworzenie informacji. Uczen interpretuje i przetwarza informacje
tekstowe, liczbowe, graficzne, rozumie | interpretuje odpowiednie pojecia
matematyczne, zna podstawowg terminologie, formutuje odpowiedzi i prawidtowo
zapisuje wyniki.

Wymaganie szczegétowe
14.5. Uczen do rozwigzywania zadan osadzonych w kontek$cie praktycznym stosuje
poznang wiedze z zakresu arytmetyki|...].

Przyktadowe rozwigzania uczniowskie

| rozwigzanie
24 -13 =312
Odpowiedz: Zapakowano 312 szklanek.

Il rozwigzanie
24 +24 +24 +24 +24 + 24 + 24 + 24 + 24 + 24 + 24 + 24 + 24 = 312
Odpowiedz: Zapakowano 312 szklanek.
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Zasady oceniania rozwigzania
Istotnym postepem w rozwigzaniu tego zadania jest wskazanie poprawnej metody
wyznaczenia liczby zapakowanych szklanek.

Schemat punktowania

2 pkt — za przedstawienie bezbtednego rozwigzania zadania, czyli wyznaczenie
liczby zapakowanych szklanek (312).

1 pkt — w przypadku gdy uczen przedstawit poprawng metode wyznaczenia liczby
zapakowanych szklanek, ale nie wykonat poprawnych obliczen
prowadzgcych do wyznaczenia tej liczby.

0 pkt — w przypadku gdy uczen nie podat poprawnej metody wyznaczenia liczby
zapakowanych szklanek lub opuscit zadanie.

Zadanie 12. (0-2)

O godzinie 10:45 grupa uczniow rozpoczeta zwiedzanie muzeum.
Zwiedzanie trwato 3 godziny. Po wyjsciu z muzeum uczniowie przez
kwadrans szli do autokaru. O ktérej godzinie uczniowie dotarli do
autokaru?

Zapisz wszystkie obliczenia.

Odpowiedz: Uczniowie dotarli do autokaru o godzinie

Wymaganie ogdéine

Il. Wykorzystanie i tworzenie informacji. Uczen interpretuje i przetwarza informacje
tekstowe, liczbowe, graficzne, rozumie i interpretuje odpowiednie pojecia
matematyczne, zna podstawowg terminologie, formutuje odpowiedzi i prawidtowo
zapisuje wyniki.

Wymaganie szczegétowe
12.3. Uczen wykonuje proste obliczenia zegarowe [...].



46  Informator o sprawdzianie od roku szkolnego 2014/2015 dla uczniéw z uposledzeniem umystowym w stopniu lekkim

Przyktadowe rozwigzania uczniowskie

| rozwigzanie
10 godzin 45 minut + 3 godziny + 15 minut = 13 godzin 60 minut = 14 godzin
Odpowiedz: Uczniowie dotarli do autokaru o godzinie 14:00.

Il rozwigzanie

10:45 39092y a4 ASMINUL 00

Odpowiedz: Uczniowie dotarli do autokaru o godzinie 14:00.

Zasady oceniania rozwigzania
Istotnym postepem w rozwigzaniu tego zadania jest przedstawienie poprawnej
metody wyznaczenia godziny, o ktérej uczniowie dotarli do autokaru.

Schemat punktowania

2 pkt — za przedstawienie bezbtednego rozwigzania zadania, czyli wyznaczenie
godziny dotarcia do autokaru (14:00).

1 pkt— w przypadku gdy uczen przedstawit poprawng metode wyznaczenia
godziny dotarcia do autokaru, ale nie wykonat poprawnych obliczeh
prowadzgcych do wyznaczenia tej godziny.

0 pkt — w przypadku gdy uczen nie podat poprawnej metody wyznaczenia godziny
dotarcia do autokaru lub opuscit zadanie.
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4. Czesc 2. Jezyk obcy nowozytny

Druga czes¢ sprawdzianu sprawdza, w jakim stopniu uczen VI klasy szkoty
podstawowej spetnia wymagania z zakresu jezyka obcego nowozytnego okreslone
w podstawie programowej ksztatcenia ogdlnego dla Il etapu edukacyjnego.
Poszczegdlne zadania zestawu egzaminacyjnego mogg tez odnosic¢ sie do wymagan
przypisanych do | etapu edukacyjnego.

Podstawa programowa dzieli wymagania na ogdlne i szczegdétowe. Wymagania
ogolne nawigzujg do dziatah jezykowych sktadajgcych sie na kompetencje
komunikacyjng opisang w Europejskim Systemie Opisu Ksztatcenia Jezykowego
i okreslajg nadrzedne cele ksztatcenia jezykowego. Wymagania szczegétowe
rozwijajg i doprecyzowujg cele ogodlne, m.in. wyznaczajg zakres ksztatconych
umiejetnosci, tematyke zadan oraz mozliwe rodzaje tekstow wykorzystywanych
w procesie ksztatcenia jezykowego.

Szoéstoklasista przystepuje do drugiej czesci sprawdzianu z jednego z szesciu
jezykow: angielskiego, francuskiego, hiszpanskiego, niemieckiego, rosyjskiego
i wloskiego. Uczeh moze wybrac tylko ten jezyk, ktérego uczyt sie w szkole jako
przedmiotu obowigzkowego.

Informator przedstawia w czesci wspodlnej dla wszystkich jezykdéw zakres
umiejetnoéci sprawdzanych w drugiej czesci sprawdzianu oraz krétkg
charakterystyke zestawu zadan. Kolejne sekcje poswiecone sg poszczegdlnym
jezykom i zawierajg przyktadowe zadania egzaminacyjne wraz z rozwigzaniami.

Dla kazdego zadania podano najwazniejsze wymagania ogdlne i szczegétowe, do
ktérych to zadanie sie odnosi. Nie wymieniono wymagan, ktérych spetnienie jest
istotne, ale nie gwarantuje wykonania zadania. Na przyktad dla zadan
sprawdzajgcych umiejetnos¢ rozumienia wypowiedzi nie podaje sie wymagan
zwigzanych ze znajomoscig srodkow jezykowych, wychodzgc z zatozenia, Ze ta
wiedza jest koniecznym warunkiem zrozumienia tekstu méwionego i pisanego.

Zadania w Informatorze nie wyczerpujg wszystkich typow zadan, ktére mogg
wystgpi¢ w zestawie egzaminacyjnym. Nie ilustrujg rowniez wszystkich wymagan
z zakresu jezykdw obcych w podstawie programowej. Nalezy zauwazy¢, ze w tej
czesci sprawdzianu nie da sie sprawdzi¢ spetnienia niektorych wymagan lub da sie
to zrobi¢ jedynie w ograniczonym stopniu. Na przyktad ze wzgledu na brak egzaminu
ustnego i zadah otwartych, umiejetno$¢ reagowania ustnego jest sprawdzana
w zestawie jedynie posrednio, za pomocg zadan zamknietych w czesci Znajomos¢
funkcji jezykowych. Dlatego Informator nie moze byC¢ jedyng ani nawet gtdwng
wskazdéwkag do planowania procesu ksztatcenia w szkole. Tylko realizacja wszystkich
wymagan z podstawy programowej moze zapewni¢ wszechstronne wyksztatcenie
ucznidéw w zakresie wybranego jezyka obcego.
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Zestaw zadan egzaminacyjnych z jezyka obcego nowozytnego dla ucznidéw
z uposledzeniem umystowym w stopniu lekkim obejmuje nastepujgce czesci:
Rozumienie ze stuchu

Znajomosc¢ funkcji jezykowych

Znajomosc¢ srodkéw jezykowych

Rozumienie tekstéw pisanych

ROZUMIENIE ZE SLUCHU

Podstawe zadanh sprawdzajgcych wiadomosci i umiejetnosci w zakresie rozumienia
ze stuchu stanowig krétkie teksty dwukrotnie odtwarzane w sali egzaminacyjnej
z ptyty CD, na ktérej — oprocz tekstdw w jezyku obcym — nagrane sg instrukcje
w jezyku polskim dotyczgce rozwigzywania zadan. Czes$¢ zadan moze byc oparta na
materiale ikonograficznym.

RODZAJE ITEMATYKA | okreslone w podstawie programowej Il: 1.1)-1.12); 2.1)-2.6)

TEKSTOW; WYMAGANIA

SZCZEGOLOWE

SRODEA TEKSTOW .teksty adaptowane, czytane przez rodzimych uzytkownikow
jezyka
ok. 20 minut

CZAS TRWANIA cate nagranie z dwukrotnie odczytanymi tekstami, poleceniami
i przerwami na wykonanie zadan

TVPY ZADAN zadgnla ;amkmete: wybor wielokrotny, prawda/fatsz,
dobieranie

LICZBA ZADAN 11-13 (46 wigzek)

UDZIAL W WYNIKU

SUMARYCZNYM ok. 30%

ZNAJOMOSC FUNKCJI JEZYKOWYCH

Zadania w tej czesci zestawu egzaminacyjnego sprawdzajg znajomos¢ funkcij
jezykowych oraz podobienstw i réznic w sposobie ich realizacji w jezyku polskim
i obcym. Znajomos¢é tych zagadnien uwzgledniona jest w podstawie programowej
w wymaganiach szczegoétowych dotyczgcych (a) reagowania na wypowiedzi w formie
ustnej lub pisemnej oraz (b) swiadomosci jezykowe;j.

Zadania oparte sg na krotkich tekstach Ilub materiale ikonograficznym
zamieszczonym w zestawie zadan. Podstawe czesci zadan sprawdzajgcych wiedze
z zakresu znajomosci funkcji jezykowych mogg stanowi¢ wystuchane krotkie (jedno-,
dwuzdaniowe) wypowiedzi, odtwarzane dwukrotnie z ptyty CD, wraz z instrukcjami
w jezyku polskim dotyczgcymi rozwigzywania zadan.

TEMATYKA TEKSTOW; | okres$lone w podstawie programowej II: 1.1)-1.12); 6.1)-6.7);
WYMAGANIA

SZCZEGOLOWE 7.1)-7.2); 13.

TYPY ZADAK zadgnla . zamkniete: wybdr  wielokrotny, prawda/fatsz,
dobieranie

LICZBA ZADAN 6—10 (3-5 wigzek)

UDZIAL W WYNIKU S
SUMARYCZNYM ok. 20%
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ZNAJOMOSC SRODKOW JEZYKOWYCH

Zadania sprawdzajgce znajomos¢ srodkéw jezykowych (leksykalno-gramatycznych)
oparte sg na pojedynczych zdaniach Ilub krétkich tekstach zamieszczonych
w zestawie zadan. Czes$¢ zadan moze by¢ oparta na materiale ikonograficznym.

TEMATYKA TEKSTOW; ZAKRES okreslone w podstawie programowe;j Il: 1.1)-1.12)

SRODKOW LEKSYKALNYCH;

WYMAGANIA SZCZEGOLOWE

ZRODLA TEKSTOW teksty adaptowane

TYPY ZADAN zadania zamkniete: wybdr wielokrotny, dobieranie,
prawda/fatsz

LICZBA ZADAN 9-11 (2—3 wigzki)

UDZIAL W WYNIKU SUMARYCZNYM | ok. 25%

ROZUMIENIE TEKSTOW PISANYCH

Zadania sprawdzajgce wiadomosci i umiejetnosci w zakresie rozumienia tekstow
pisanych oparte sg na tekstach zamieszczonych w zestawie zadan. Czes¢ zadan
moze by¢ oparta na materiale ikonograficznym.

RODZAJE | TEMATYKA TEKSTOW; | okreslone w podstawie programowej II: 1.1)-1.12);
WYMAGANIA SZCZEGOLOWE 3.1)-3.3)

ZRODLA TEKSTOW teksty adaptowane

zadania zamkniete: wybér wielokrotny,
prawda/fatsz, dobieranie

LICZBA ZADAN 9-11 (3—4 wigzki)
UDZIAL W WYNIKU SUMARYCZNYM | ok. 25%

TYPY ZADAN
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5 . Czesc 2. Jezyk angielski. Przyktadowe zadania z rozwigzaniami

ROZUMIENIE ZE SLUCHU

Zadanie 1. (0-2)

Ustyszysz dwukrotnie jedno zdanie o kazdym obrazku. Zdecyduj, czy
zdanie jest zgodne z obrazkiem (TAK albo NIE). Wpisz znak X
w odpowiednia kratke.

1.
TAK
- NIE
2.
TAK
A NIE
Transkrypcja

1. It's a bedroom.
2. The boys are playing tennis.

Wymagania ogdélne

Il. Rozumienie wypowiedzi.

Uczenn rozumie bardzo proste i krotkie wypowiedzi ustne artykutowane wyraznie
i powoli, w standardowej odmianie jezyka [...].
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Wymagania szczegétowe
2.4. Uczen wyszukuje proste informacje szczegotowe w tekScie stuchanym.

Rozwiagzanie
1. TAK
2. NIE

Schemat punktowania
1 pkt — poprawna odpowiedz.
0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub brak odpowiedzi.

Zadanie 2. (0-4)

Ustyszysz dwukrotnie cztery rozmowy. Polacz kazda rozmowe
z jednym obrazkiem (A-D). Wpisz odpowiednig litere w kazdg kratke
(1.-4.).




Czesc 2. Jezyk angielski. Przyktadowe zadania z rozwigzaniami 53

Transkrypcja

1.

— Good morning, doctor.
— What's the problem?
— I've got a headache.

2.
— What would you like for dessert?
— A cake for me and chocolate ice cream for my son, please.

3.
— Do you understand your homework?
— Not really. Can you repeat, please?

4,
— How much are these apples?
— £1.99 a kilo.

Wymagania ogdélne

Il. Rozumienie wypowiedzi.

Uczenn rozumie bardzo proste i krotkie wypowiedzi ustne artykutowane wyraznie
i powoli, w standardowej odmianie jezyka [...].

Wymagania szczegétowe
2.6. Uczen rozpoznaje rodzaje sytuacji komunikacyjnych.

Rozwiazanie
1.D
2.B
3.C
4. A

Schemat punktowania
1 pkt — poprawna odpowiedz.
0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub brak odpowiedzi.
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Zadanie 3. (0—1)
Ustyszysz dwukrotnie wypowiedz dziewczynki. Zaznacz, o czym ona
mowi. Wpisz znak X w kratke A albo B.

A. B.

Transkrypcja
It is a present for my mum. She likes reading a lot. | have a book about
flowers for her.

Wymagania ogdéine

Il. Rozumienie wypowiedzi.

Uczenn rozumie bardzo proste i krotkie wypowiedzi ustne artykutowane wyraznie
i powoli, w standardowej odmianie jezyka [...].

Wymagania szczegétowe
2.3. Uczen rozumie ogolny sens prostego tekstu.

Rozwiagzanie
A

Schemat punktowania
1 pkt — poprawna odpowiedz.
0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub brak odpowiedzi.
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Zadanie 4. (0—1)
Uslyszysz dwukrotnie rozmowe przyjaciét. Zaznacz, co chce robi¢
Adam. Wpisz znak X w kratke A albo B.

Transkrypcja
— Hi Adam. What do you want to do today — go to the park or watch TV?
— | want to watch TV.

Wymagania ogdélne

Il. Rozumienie wypowiedzi.

Uczenn rozumie bardzo proste i krotkie wypowiedzi ustne artykutowane wyraznie
i powoli, w standardowej odmianie jezyka [...].

Wymagania szczegétowe
2.4. Uczen wyszukuje proste informacje szczegotowe w tekScie stuchanym.

Rozwiazanie
B

Schemat punktowania
1 pkt — poprawna odpowiedz.
0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub brak odpowiedzi.
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ZNAJOMOSC FUNKCJI JEZYKOWYCH

Zadanie 5. (0-1)
Kolega z Anglii pyta Cie, co jesz na sniadanie. Co odpowiesz?

Ustyszysz dwukrotnie dwie odpowiedzi (A i B). Wpisz znak X w kratke
A albo B.

A. B.

Transkrypcja
A. | have breakfast at 8 o’clock.
B. | usually eat a cheese sandwich.

Wymagania ogdélne

IV. Reagowanie na wypowiedzi.

Uczen uczestniczy w prostej rozmowie i w typowych sytuacjach reaguje w sposob
zrozumiaty, adekwatnie do sytuacji komunikacyjnej [...].

Wymagania szczegétowe
(I etap edukacyjny) 5. Uczen zadaje pytania i udziela odpowiedzi [...].

Rozwiagzanie
B

Schemat punktowania
1 pkt — poprawna odpowiedz.
0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub brak odpowiedzi.

Zadanie 6. (0-1)

Kolega z Anglii pyta Cie o Twodj wiek. Co odpowiesz? Uslyszysz
dwukrotnie dwie odpowiedzi (A i B). Wpisz znak X w kratke A
albo B.

Transkrypcja
A. I'm thirteen.
B. My birthday’s in summer.

Wymagania ogdélne

IV. Reagowanie na wypowiedzi.

Uczen uczestniczy w prostej rozmowie i w typowych sytuacjach reaguje w sposob
zrozumiaty, adekwatnie do sytuacji komunikacyjnej [...].



Czesc 2. Jezyk angielski. Przyktadowe zadania z rozwigzaniami 57

Wymagania szczegétowe
6.2. Uczen podaje swoj wiek |[...].

Rozwiazanie
A

Schemat punktowania
1 pkt — poprawna odpowiedz.
0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub brak odpowiedzi.

Zadanie 7. (0—4)
Dopasuj do kazdego obrazka witasciwg wypowiedz (A-D). Wpisz
odpowiednig litere w kazda kratke (1.—4.).

A. This is my younger brother, Tom.
B. Two tickets to London, please.
C. Look at this beautiful dog!

D. It's my bus.
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Wymagania ogélne

IV. Reagowanie na wypowiedzi.

Uczen uczestniczy w prostej rozmowie i w typowych sytuacjach reaguje w sposob
zrozumiaty, adekwatnie do sytuacji komunikacyjnej [...].

Wymagania szczegétowe

7.1. Uczen udziela podstawowych informacji[...] (1.).

6.1. Uczen przedstawia [...] cztonkow swojej rodziny (2.).
6.3. Uczen podaje swoje upodobania (3.).

6.7. Uczen wyraza prosby [...] (4.).

Rozwiagzanie
1.D

2.A
3.C
4.B
Schemat punktowania

1 pkt — poprawna odpowiedz.
0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub brak odpowiedzi.
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ZNAJOMOSE SRODKOW JEZYKOWYCH

Zadanie 8. (0-5)

59

Co przedstawiajg rysunki? Wpisz odpowiednig litere (A—E) w kazda

kratke (1.-5.).

A. a bag

B. acup

C. a guitar

D. a pencil

E. a train

Wymagania ogdélne

I. Znajomos$c¢ Srodkow jezykowych.

Uczen postuguje sie bardzo podstawowym zasobem Srodkow jezykowych [...].

Wymaganie szczegétowe
1. Uczen postuguje sie bardzo podstawowym zasobem Srodkow jezykowych [...].

Rozwiazanie
1.

Sl

D

>0 mw
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Schemat punktowania
1 pkt — poprawna odpowiedz.
0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub brak odpowiedzi.

ROZUMIENIE TEKSTOW PISANYCH

Zadanie 9. (0-3)
Gdzie przeczytasz te teksty? Wpisz odpowiednig litere (A-C)
w kazda kratke (1.-3.).

i

TICKETS
FOR ALL
3D FILMS

ONLY £ 5!

A. w Kinie
B. w sklepie
C. w restauracji
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Wymagania ogdélne
Il. Rozumienie wypowiedzi.
Uczen rozumie [...] krotkie i proste wypowiedzi pisemne [...].

Wymagania szczegétowe
3.1. Uczen rozumie ogdlny sens tekstu.

Rozwiagzanie
1.C
2.B
3.A

Schemat punktowania
1 pkt — poprawna odpowiedz.
0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub brak odpowiedzi.

Zadanie 10. (0-3)
Przeczytaj tekst. Wybierz poprawng odpowiedz. Wpisz znak X w kratke
obok odpowiedzi A albo B.

My name is Anna. I'm a student. | go to school by bus, because we don’t
have a car. | have many friends in my class. After school we go to the park.
| ride a bike with other girls. Boys usually play football. | also like going to
concerts. | like listening to my favourite singers.

In the future | want to be a cook and work in a restaurant.

1. Czym Anna jezdzi do szkoty?
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2. Co Anna robi w parku?

3. Kim chce zosta¢ Anna?

Wymagania ogdélne
Il. Rozumienie wypowiedzi.
Uczen rozumie [...] krotkie i proste wypowiedzi pisemne [...].

Wymagania szczegétowe
3.2. Uczen wyszukuje proste informacje szczegotowe w tekScie.

Rozwiazanie
1.B
2.A
3.A

Schemat punktowania
1 pkt — poprawna odpowiedz.
0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub brak odpowiedzi.
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6 . Czesc 2. Jezyk francuski. Przyktadowe zadania z rozwigzaniami

ROZUMIENIE ZE SLUCHU

Zadanie 1. (0-2)

Ustyszysz dwukrotnie jedno zdanie o kazdym obrazku. Zdecyduj, czy
zdanie jest zgodne z obrazkiem (TAK albo NIE). Wpisz znak X
w odpowiednia kratke.

1.

TAK

NIE

TAK

NIE

Transkrypcja
1. C’est une chambre.
2. Les gargons jouent au tennis.

Wymagania ogdélne

Il. Rozumienie wypowiedzi.

Uczenn rozumie bardzo proste i krotkie wypowiedzi ustne artykutowane wyraznie
i powoli, w standardowej odmianie jezyka [...].
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Wymagania szczegétowe
2.4. Uczen wyszukuje proste informacje szczegotowe w tekScie stuchanym.

Rozwiagzanie
1. TAK
2. NIE

Schemat punktowania
1 pkt — poprawna odpowiedz.
0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub brak odpowiedzi.

Zadanie 2. (0-4)

Ustyszysz dwukrotnie cztery rozmowy. Polacz kazda rozmowe
z jednym obrazkiem (A-D). Wpisz odpowiednig litere w kazdg kratke
(1.-4.).
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Transkrypcja

1.

— Bonjour!

— Qu’est-ce que tu as ?
— J'ai mal a la téte.

2.
— Qu’est-ce que vous prenez ?
— Je voudrais un jus de fruits et pour mon fils une glace, s'’il vous plait.

3.
— Tu as tout compris ?
— Non, répétez s’il vous plait.

4,
— Les pommes, ¢a colte combien ?
- 1,50 € le kilo.

Wymagania ogdélne

Il. Rozumienie wypowiedzi.

Uczenn rozumie bardzo proste i krotkie wypowiedzi ustne artykutowane wyraznie
i powoli, w standardowej odmianie jezyka [...].

Wymagania szczegétowe
2.6. Uczen rozpoznaje rodzaje sytuacji komunikacyjnych.

Rozwiazanie
1.D
2.B
3.C
4. A

Schemat punktowania
1 pkt — poprawna odpowiedz.
0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub brak odpowiedzi.
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Zadanie 3. (0—1)
Ustyszysz dwukrotnie wypowiedz dziewczynki. Zaznacz, o czym ona
mowi. Wpisz znak X w kratke A albo B.

A. B.

Transkrypcja
C’est le cadeau pour ma meére. Elle adore lire, surtout des poémes sur
la nature.

Wymagania ogélne

Il. Rozumienie wypowiedzi.

Uczenn rozumie bardzo proste i krotkie wypowiedzi ustne artykutowane wyraznie
i powoli, w standardowej odmianie jezyka [...].

Wymagania szczegétowe
2.3. Uczen rozumie ogolny sens prostego tekstu.

Rozwiagzanie
A

Schemat punktowania
1 pkt — poprawna odpowiedz.
0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub brak odpowiedzi.
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Zadanie 4. (0—1)
Uslyszysz dwukrotnie rozmowe przyjaciét. Zaznacz, co chce robi¢
Antoine. Wpisz znak X w kratke A albo B.

Transkrypcja
— Antoine, on va se promener dans le parc ?
— Non, je préfére regarder la télé.

Wymagania ogdélne

Il. Rozumienie wypowiedzi.

Uczenn rozumie bardzo proste i krotkie wypowiedzi ustne artykutowane wyraznie
i powoli, w standardowej odmianie jezyka [...].

Wymagania szczegétowe
2.4. Uczen wyszukuje proste informacje szczegotowe w tekScie stuchanym.

Rozwiazanie
B

Schemat punktowania
1 pkt — poprawna odpowiedz.
0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub brak odpowiedzi.
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ZNAJOMOSC FUNKCJI JEZYKOWYCH

Zadanie 5. (0-1)
Kolega z Francji pyta Cie, co jesz na sniadanie. Co odpowiesz?

Ustyszysz dwukrotnie dwie odpowiedzi (A i B). Wpisz znak X w kratke
A albo B.

Transkrypcja
A. Je prends le petit-déjeuner a 8h00.
B. Je mange du pain avec de la confiture.

Wymagania ogélne

IV. Reagowanie na wypowiedzi.

Uczen uczestniczy w prostej rozmowie i w typowych sytuacjach reaguje w sposob
zrozumiaty, adekwatnie do sytuacji komunikacyjnej [...].

Wymagania szczegétowe
(I etap edukacyjny) 5. Uczen zadaje pytania i udziela odpowiedzi [...].

Rozwiagzanie
B

Schemat punktowania
1 pkt — poprawna odpowiedz.
0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub brak odpowiedzi.

Zadanie 6. (0-1)

Kolega z Francji pyta Cie o Twéj wiek. Co odpowiesz? Ustyszysz
dwukrotnie dwie odpowiedzi (A i B). Wpisz znak X w kratke A
albo B.

Transkrypcja
A. J'ai treize ans.
B. Mon anniversaire est en été.

Wymagania ogdélne

IV. Reagowanie na wypowiedzi.

Uczen uczestniczy w prostej rozmowie i w typowych sytuacjach reaguje w sposob
zrozumiaty, adekwatnie do sytuacji komunikacyjnej [...].
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Wymagania szczegétowe
6.2. Uczen podaje swoj wiek |[...].

Rozwiazanie
A

Schemat punktowania
1 pkt — poprawna odpowiedz.
0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub brak odpowiedzi.

Zadanie 7. (0—4)
Dopasuj do kazdego obrazka witasciwg wypowiedz (A-D). Wpisz
odpowiednig litere w kazda kratke (1.—4.)

A. C’est mon petit frére.

B. Regarde ce beau chien !

C. C’est mon bus, je monte.

D. Deux billets pour Paris, s’il vous plait.
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Wymagania ogélne

IV. Reagowanie na wypowiedzi.

Uczen uczestniczy w prostej rozmowie i w typowych sytuacjach reaguje w sposob
zrozumiaty, adekwatnie do sytuacji komunikacyjnej [...].

Wymagania szczegétowe

7.1. Uczen udziela podstawowych informacji[...] (1.).

6.1. Uczen przedstawia [...] cztonkow swojej rodziny (2.).
6.3. Uczen podaje swoje upodobania (3.).

6.7. Uczen wyraza prosby [...] (4.).

Rozwiazanie
1.C
2.A
3.B
4.D

Schemat punktowania
1 pkt — poprawna odpowiedz.
0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub brak odpowiedzi.
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ZNAJOMOSE SRODKOW JEZYKOWYCH

Zadanie 8. (0-5)
Co przedstawiajg rysunki? Wpisz odpowiednig litere (A—E) w kazda
kratke (1.-5.).

A. un crayon | B. un ordinateur | C. une robe | D.un sac | E. un train

Wymagania ogdélne
I. Znajomos$c¢ Srodkow jezykowych.
Uczen postuguje sie bardzo podstawowym zasobem Srodkow jezykowych [...].

Wymagania szczegétowe
1. Uczen postuguje sie bardzo podstawowym zasobem Srodkow jezykowych [...].

Rozwiazanie
1.B

abwn
oom>»
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Schemat punktowania
1 pkt — poprawna odpowiedz.
0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub brak odpowiedzi.

ROZUMIENIE TEKSTOW PISANYCH

Zadanie 9. (0-3)
Gdzie przeczytasz te teksty? Wpisz odpowiednig litere (A-C)
w kazda kratke (1.-3.).

NCHETE DEUX T-S "
ET'RECOIS|UNJPETIT CADEAU

LES FILMS |
EN 3D g

SEULEMENT
A ) 3.

A. w Kinie
B. w sklepie
C. w restauracji
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Wymagania ogdélne
Il. Rozumienie wypowiedzi.
Uczen rozumie [...] krotkie i proste wypowiedzi pisemne [...].

Wymagania szczegétowe
3.1. Uczen rozumie ogdlny sens tekstu.

Rozwiagzanie
1.C
2.B
3.A

Schemat punktowania
1 pkt — poprawna odpowiedz.
0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub brak odpowiedzi.

Zadanie 10. (0-3)
Przeczytaj tekst. Wybierz poprawng odpowiedz. Wpisz znak X w kratke
obok odpowiedzi A albo B.

Je m’appelle Léa. Je suis en cinquiéme. Je vais a I'école en bus parce
qu’on n’a pas de voiture. Dans ma classe, j'ai beaucoup d’amis. Apres les
cours, on va au parc. Je fais du vélo avec les filles. Les gargons jouent au
foot. J'adore aussi aller au théatre. Je peux voir mes acteurs préférés. Plus
tard, je veux  étre chef  cuisinier et travailler dans
un restaurant.

1. Czym Léa jezdzi do szkoly?
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2. Jaki sport Léa uprawia w parku?

3. Kim chce zosta¢ Léa?

Wymagania ogdélne
Il. Rozumienie wypowiedzi.
Uczen rozumie [...] krotkie i proste wypowiedzi pisemne [...].

Wymagania szczegétowe
3.2. Uczen wyszukuje proste informacje szczegotowe w tekScie.

Rozwiazanie
1.B
2.A
3.A

Schemat punktowania
1 pkt — poprawna odpowiedz.
0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub brak odpowiedzi.
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7 . Czesc 2. Jezyk hiszpanski. Przyktadowe zadania z rozwigzaniami

ROZUMIENIE ZE SLUCHU

Zadanie 1. (0-2)

75

Ustyszysz dwukrotnie jedno zdanie o kazdym obrazku. Zdecyduj, czy
zdanie jest zgodne z obrazkiem (TAK albo NIE). Wpisz znak X

w odpowiednia kratke.

TAK

NIE

TAK

NIE

Transkrypcja
1. Esto es un dormitorio.

2. Estos chicos juegan al tenis.

Wymagania ogdélne
Il. Rozumienie wypowiedzi.

Uczenn rozumie bardzo proste i krotkie wypowiedzi ustne artykutowane wyraznie
i powoli, w standardowej odmianie jezyka [...].
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Wymagania szczegétowe
2.4. Uczen wyszukuje proste informacje szczegotowe w tekScie stuchanym.

Rozwiagzanie
1. TAK
2. NIE

Schemat punktowania
1 pkt — poprawna odpowiedz.
0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub brak odpowiedzi.

Zadanie 2. (0—4)

Ustyszysz dwukrotnie cztery rozmowy. Polagcz kazda rozmowe
z jednym obrazkiem (A-D). Wpisz odpowiednig litere w kazdg kratke
(1.-4.).
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Transkrypcja

1.

—jBuenos dias, doctor!
—Buenos dias. ;Qué te pasa?
—Me duele la cabeza.

2.
—¢,Qué van a tomar?
—Yo0 quiero un zumo, y para mi hijo, un helado de chocolate, por favor.

3.
—¢ Entiendes el ejercicio?
—No, sefiorita. ¢ Puede repetir, por favor?

4,
—¢,Cuanto cuestan esas manzanas?
—2 euros el kilo.

Wymagania ogdélne

Il. Rozumienie wypowiedzi.

Uczenn rozumie bardzo proste i krotkie wypowiedzi ustne artykutowane wyraznie
i powoli, w standardowej odmianie jezyka [...].

Wymagania szczegétowe
2.6. Uczen rozpoznaje rodzaje sytuacji komunikacyjnych.

Rozwiazanie
1.D

2.B
3.C
4. A
Schemat punktowania

1 pkt — poprawna odpowiedz.
0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub brak odpowiedzi.
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Zadanie 3. (0—1)
Ustyszysz dwukrotnie wypowiedz dziewczynki. Zaznacz, o czym ona
mowi. Wpisz znak X w kratke A albo B.

A. B.

Transkrypcja
Este es un regalo para mi madre. A ella le gusta mucho leer. Le he
comprado un libro sobre flores.

Wymagania ogélne

Il. Rozumienie wypowiedzi.

Uczenn rozumie bardzo proste i krotkie wypowiedzi ustne artykutowane wyraznie
i powoli, w standardowej odmianie jezyka [...].

Wymagania szczegétowe
2.3. Uczen rozumie ogolny sens prostego tekstu.

Rozwiagzanie
A

Schemat punktowania
1 pkt — poprawna odpowiedz.
0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub brak odpowiedzi.
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Zadanie 4. (0—1)
Uslyszysz dwukrotnie rozmowe przyjaciét. Zaznacz, co chce robi¢
Antonio. Wpisz znak X w kratke A albo B.

Transkrypcja
—Antonio, ¢ qué quieres hacer hoy, ir al parque o ver la television?
—Quiero ver la television.

Wymagania ogdélne

Il. Rozumienie wypowiedzi.

Uczenn rozumie bardzo proste i krotkie wypowiedzi ustne artykutowane wyraznie
i powoli, w standardowej odmianie jezyka [...].

Wymagania szczegétowe
2.4. Uczen wyszukuje proste informacje szczegotowe w tekScie stuchanym.

Rozwiazanie
B

Schemat punktowania
1 pkt — poprawna odpowiedz.
0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub brak odpowiedzi.
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ZNAJOMOSC FUNKCJI JEZYKOWYCH

Zadanie 5. (0-1)

Kolega z Hiszpanii pyta Cig, co jesz na sniadanie. Co odpowiesz?
Ustyszysz dwukrotnie dwie odpowiedzi (A i B). Wpisz znak X
w kratke A albo B.

A. B.

Transkrypcja
A. Desayuno a las ocho.
B. Un bocadillo de queso.

Wymagania ogélne

IV. Reagowanie na wypowiedzi.

Uczen uczestniczy w prostej rozmowie i w typowych sytuacjach reaguje w sposob
zrozumiaty, adekwatnie do sytuacji komunikacyjnej [...].

Wymagania szczegétowe
(I etap edukacyjny) 5. Uczen zadaje pytania i udziela odpowiedzi [...].

Rozwiagzanie
B

Schemat punktowania
1 pkt — poprawna odpowiedz.
0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub brak odpowiedzi.

Zadanie 6. (0-1)

Kolega z Hiszpanii pyta Cie o Twéj wiek. Co odpowiesz? Ustyszysz
dwukrotnie dwie odpowiedzi (A i B). Wpisz znak X w kratke A
albo B.

Transkrypcja
A. Tengo trece anos.
B. Mi cumpleainos es en verano.

Wymagania ogdélne

IV. Reagowanie na wypowiedzi.

Uczen uczestniczy w prostej rozmowie i w typowych sytuacjach reaguje w sposob
zrozumiaty, adekwatnie do sytuacji komunikacyjneyj [...].
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Wymagania szczegétowe
6.2. Uczen podaje swoj wiek |[...].

Rozwiazanie
A

Schemat punktowania
1 pkt — poprawna odpowiedz.
0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub brak odpowiedzi.

Zadanie 7. (0—4)
Dopasuj do kazdego obrazka witasciwg wypowiedz (A-D). Wpisz
odpowiednig litere w kazda kratke (1.—4.).

A. Ese es nuestro autobus.

B. jMira, qué perro tan bonito!

C. Este es mi hermano menor.

D. Dos billetes para Madrid, por favor.
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Wymagania ogélne

IV. Reagowanie na wypowiedzi.

Uczen uczestniczy w prostej rozmowie i w typowych sytuacjach reaguje w sposob
zrozumiaty, adekwatnie do sytuacji komunikacyjnej [...].

Wymagania szczegétowe

7.1. Uczen udziela podstawowych informacji[...] (1.).
6.1. Uczen przedstawia [...] cztonkow swojej rodziny (2.).
6.3. Uczen podaje swoje upodobania (3.).

6.7. Uczen wyraza prosby [...] (4.).

Rozwiagzanie
1. A

2.C
3.B
4.D
Schemat punktowania

1 pkt — poprawna odpowiedz.
0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub brak odpowiedzi.
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ZNAJOMOSE SRODKOW JEZYKOWYCH

Zadanie 8. (0-2)
Zdecyduj, czy kazde zdanie (1.-2.) jest zgodne z obrazkiem (TAK albo
NIE). Wpisz znak X w odpowiednia kratke.

1. Este gato esta sobre la mesa.

TAK

NIE

2. Estos chicos estan en la montana.

T 3 | 1Ak

NIE

Wymagania ogdélne
I. Znajomos$c¢ Srodkow jezykowych.
Uczen postuguje sie bardzo podstawowym zasobem Srodkow jezykowych [...].

Wymagania szczegétowe
1. Uczen postuguje sie bardzo podstawowym zasobem Srodkow jezykowych [...].

Rozwiazanie
1. TAK
2. NIE

Schemat punktowania
1 pkt — poprawna odpowiedz.
0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub brak odpowiedzi.
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ROZUMIENIE TEKSTOW PISANYCH

Zadanie 9. (0-3)
Gdzie przeczytasz te teksty? Wpisz odpowiednig litere (A-C)
w kazda kratke (1.-3.).

s

J

T )3
Pescad@@m EIEIES \IES

euros
1

iCompraldosicamisetas

A. w Kinie
B. w sklepie
C. w restauracji

Wymagania ogodlne
Il. Rozumienie wypowiedzi.
Uczen rozumie [...] krotkie i proste wypowiedzi pisemne [...].

Wymagania szczego6towe
3.1. Uczen rozumie ogdlny sens tekstu.
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Rozwiazanie
1.C
2.B
3.A

Schemat punktowania
1 pkt — poprawna odpowiedz.
0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub brak odpowiedzi.

Zadanie 10. (0-3)
Zdecyduj, czy kazde zdanie (1.-3.) jest zgodne z trescig tekstu (TAK
albo NIE). Wpisz znak X w odpowiednig kratke.

" iHola! \‘l

Estoy en Madrid. TAK
Hoy no llueve. Hace
mucho sol y calor. |

\ Y NIE

1. Ten tekst jest o pogodzie.

Mensaje 2. Andrés ma nowa pilyte.
De: | Andrés |
Para: | Miguel |
~Asunto:| jHola! | TAK

Miguel: N

¢, Puedes venir a mi casa por
la tarde? Tengo el nuevo CD

de mi grupo favorito. Tiene NIE
muchas canciones bonitas.
Andrés

3. Eva jest lekarzem.

jHola!
Me llamo Eva.
TAK

Estudio en la escuela
primaria. Tengo una
hermana mayor.
Ella estudia Medicina.

: L NIE
Quiere ser médica.
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Wymagania ogélne
Il. Rozumienie wypowiedzi.
Uczen rozumie [...] krotkie i proste wypowiedzi pisemne [...].

Wymagania szczegétowe
3.1. Uczen rozumie ogolny sens tekstu (1.).
3.2. Uczen wyszukuje proste informacje szczegoétowe w tekscie (2., 3.).

Rozwiagzanie
1. TAK

2. TAK

3. NIE

Schemat punktowania
1 pkt — poprawna odpowiedz.
0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub brak odpowiedzi.
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8 . Czesc 2. Jezyk niemiecki. Przyktadowe zadania z rozwigzaniami

ROZUMIENIE ZE SLUCHU

Zadanie 1. (0-2)

Ustyszysz dwukrotnie jedno zdanie o kazdym obrazku. Zdecyduj, czy
zdanie jest zgodne z obrazkiem (TAK albo NIE). Wpisz znak X
w odpowiednia kratke.

1.

TAK

NIE

TAK

NIE

Transkrypcja
1. Das ist ein Zimmer.
2. Die Jungen spielen Tennis.

Wymagania ogdélne

Il. Rozumienie wypowiedzi.

Uczenn rozumie bardzo proste i krotkie wypowiedzi ustne artykutowane wyraznie
i powoli, w standardowej odmianie jezyka [...].
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Wymagania szczegétowe
2.4. Uczen wyszukuje proste informacje szczegotowe w tekScie stuchanym.

Rozwiagzanie
1. TAK
2. NIE

Schemat punktowania
1 pkt — poprawna odpowiedz.
0 ptk — odpowiedz niepoprawna lub brak odpowiedzi.

Zadanie 2. (0-4)

Ustyszysz dwukrotnie cztery rozmowy. Polacz kazda rozmowe
z jednym obrazkiem (A-D). Wpisz odpowiednig litere w kazdg kratke
(1.-4.).
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Transkrypcja
1

— Guten Tag, Herr Doktor!
— Was tut dir weh?
— Ich habe Kopfschmerzen.

2.
— Was winschen Sie?
— Fdr mich einen Saft und fur meinen Sohn Eis, bitte.

3.
— Verstehst du deine Hausaufgabe?
— Nein, kdnnen Sie das bitte wiederholen?

4

— Wie viel kosten diese Apfel?
— Ein Kilo 1,99 Euro.

Wymagania ogdélne

Il. Rozumienie wypowiedzi.

Uczenn rozumie bardzo proste i krotkie wypowiedzi ustne artykutowane wyraznie
i powoli, w standardowej odmianie jezyka [...].

Wymagania szczegétowe
2.6. Uczen rozpoznaje rodzaje sytuacji komunikacyjnych.

Rozwiazanie
1.D
2.B
3.C
4. A

Schemat punktowania
1 pkt — poprawna odpowiedz.
0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub brak odpowiedzi.
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Zadanie 3. (0—1)
Ustyszysz dwukrotnie wypowiedz dziewczynki. Zaznacz, o czym ona
mowi. Wpisz znak X w kratke A albo B.

Transkrypcja
Das ist ein Geschenk fur meine Mutter. Sie liest sehr gern. Ich habe flr sie
ein Buch Uber Blumen.

Wymagania ogdélne

Il. Rozumienie wypowiedzi.

Uczenn rozumie bardzo proste i krotkie wypowiedzi ustne artykutowane wyraznie
i powoli, w standardowej odmianie jezyka [...].

Wymagania szczegétowe
2.3. Uczen rozumie ogolny sens prostego tekstu.

Rozwiagzanie
A

Schemat punktowania
1 pkt — poprawna odpowiedz.
0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub brak odpowiedzi.
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Zadanie 4. (0—1)
Ustyszysz dwukrotnie rozmowe przyjaciot. Zaznacz, co chce robié
Peter. Wpisz znak X w kratke A albo B.

Transkrypcja
— Peter, gehst du mit mir spazieren oder siehst du fern?
— Ich sehe lieber fern.

Wymagania ogdélne

Il. Rozumienie wypowiedzi.

Uczenn rozumie bardzo proste i krotkie wypowiedzi ustne artykutowane wyraznie
i powoli, w standardowej odmianie jezyka [...].

Wymagania szczegétowe
2.4. Uczen wyszukuje proste informacje szczegotowe w tekScie stuchanym.

Rozwiazanie
B

Schemat punktowania
1 pkt — poprawna odpowiedz.
0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub brak odpowiedzi.
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ZNAJOMOSC FUNKCJI JEZYKOWYCH

Zadanie 5. (0-1)

Kolega z Niemiec pyta Cie, co jesz na sniadanie. Co odpowiesz?
Ustyszysz dwukrotnie dwie odpowiedzi (A i B). Wpisz znak X
w kratke A albo B.

A. B.

Transkrypcja
A. Ich fruhstucke um 8:00 Uhr.
B. Ich esse ein Kasebrot.

Wymagania ogélne

IV. Reagowanie na wypowiedzi.

Uczen uczestniczy w prostej rozmowie i w typowych sytuacjach reaguje w sposob
zrozumiaty, adekwatnie do sytuacji komunikacyjnej [...].

Wymagania szczegétowe
(I etap edukacyjny) 5. Uczen zadaje pytania i udziela odpowiedzi [...].

Rozwiagzanie
B

Schemat punktowania
1 pkt — poprawna odpowiedz.
0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub brak odpowiedzi.

Zadanie 6. (0-1)

Kolega z Niemiec pyta Cie o Twdj wiek. Co odpowiesz? Ustyszysz
dwukrotnie dwie odpowiedzi (A i B). Wpisz znak X w kratke A
albo B.

Transkrypcja
A. Ich bin dreizehn.
B. Mein Geburtstag ist im Sommer.

Wymagania ogdélne

IV. Reagowanie na wypowiedzi.

Uczen uczestniczy w prostej rozmowie i w typowych sytuacjach reaguje w sposob
zrozumiaty, adekwatnie do sytuacji komunikacyjnej [...].
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Wymagania szczegétowe
6.2. Uczen podaje swoj wiek |[...].

Rozwiazanie
A

Schemat punktowania
1 pkt — poprawna odpowiedz.
0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub brak odpowiedzi.

Zadanie 7. (0—4)
Dopasuj do kazdego obrazka witasciwg wypowiedz (A-D). Wpisz
odpowiednig litere w kazda kratke (1.—4.).

A. Guck mal! Der Hund ist sehr schon!
B. Eine Fahrkarte nach Berlin, bitte!
C. Das ist mein kleiner Bruder Paul!

D. Da kommt mein Bus!
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Wymagania ogélne

IV. Reagowanie na wypowiedzi.

Uczen uczestniczy w prostej rozmowie i w typowych sytuacjach reaguje w sposob
zrozumiaty, adekwatnie do sytuacji komunikacyjneyj [...].

Wymagania szczegétowe

7.1. Uczen udziela podstawowych informacji[...] (1.).
6.1. Uczen przedstawia [...] cztonkow swojej rodziny (2.).
6.3. Uczen podaje swoje upodobania (3.).

6.7. Uczen wyraza prosby [...] (4.).

Rozwiazanie
1.D

2.C
3.A
4.B
Schemat punktowania

1 pkt — poprawna odpowiedz.
0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub brak odpowiedzi.
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ZNAJOMOSE SRODKOW JEZYKOWYCH

Zadanie 8. (0-5)

95

Co przedstawiajg rysunki? Wpisz odpowiednig litere (A—E) w kazda
kratke (1.-5.).

A. der Bleistift

B. die Gitarre

C. die Tasche

D. die Tasse

E. der Zug

Wymagania ogdélne

I. Znajomos$c¢ Srodkow jezykowych.
Uczen postuguje sie bardzo podstawowym zasobem Srodkow jezykowych [...].

Wymagania szczegétowe
1. Uczen postuguje sie bardzo podstawowym zasobem Srodkow jezykowych [...].

Rozwiazanie

1

LN

A

OwWmo
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Schemat punktowania
1 pkt — poprawna odpowiedz.
0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub brak odpowiedzi.

ROZUMIENIE TEKSTOW PISANYCH

Zadanie 9. (0-3)
Gdzie przeczytasz te teksty? Wpisz odpowiednig litere (A-C)
w kazda kratke (1.-3.).

'S

Heute im Menu :

Eisch mlt-Pom’.mes'
L-l 5 Euro

Kaufst/dulzwei T-Shirts§
bekommst du
ein G_e_sc_henk!!!

Tickets
fur alle
3D-Filme!

NURSIEURE] J

A. w Kinie
B. w sklepie
C. w restauracji
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Wymagania ogdélne
Il. Rozumienie wypowiedzi.
Uczen rozumie [...] krotkie i proste wypowiedzi pisemne [...].

Wymagania szczegétowe
3.1. Uczen rozumie ogdlny sens tekstu.

Rozwiagzanie
1.C
2.B
3.A

Schemat punktowania
1 pkt — poprawna odpowiedz.
0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub brak odpowiedzi.

Zadanie 10. (0-3)
Przeczytaj tekst. Wybierz poprawng odpowiedz. Wpisz znak X
w kratke obok odpowiedzi A albo B.

Ich heil3e Anke. Ich bin Schulerin. Ich fahre mit dem Bus zur Schule, denn
wir haben kein Auto.

Ich habe viele Freunde in meiner Klasse. Nach der Schule gehen wir in
den Park. Die Madchen fahren Rad und die Jungen spielen Fuf3ball.
Ich gehe gern in Konzerte. Ich hore dort meine Lieblingssanger.

In der Zukunft mochte ich Kochin werden und im Restaurant arbeiten.

1. Czym Anke jezdzi do szkoty?
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2. Co Anke robi w parku?

3. Kim chce zosta¢ Anke?

Wymagania ogdélne
Il. Rozumienie wypowiedzi.
Uczen rozumie [...] krotkie i proste wypowiedzi pisemne [...].

Wymagania szczegétowe
3.2. Uczen wyszukuje proste informacje szczegotowe w tekScie.

Rozwiazanie
1.B
2.A
3.A

Schemat punktowania
1 pkt — poprawna odpowiedz.
0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub brak odpowiedzi.
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9 . Czesc 2. Jezyk rosyjski. Przyktadowe zadania z rozwigzaniami

ROZUMIENIE ZE SLUCHU

Zadanie 1. (0-2)

Ustyszysz dwukrotnie jedno zdanie o kazdym obrazku. Zdecyduj, czy
zdanie jest zgodne z obrazkiem (TAK albo NIE). Wpisz znak X
w odpowiednia kratke.

1.
TAK
NIE
2.
@
»RN\ O | TAK
NIE

Transkrypcja
1. OTO KOMHaTAa.
2. Manbyumkn nrpatoT B TEHHUC.

Wymagania ogdélne

Il. Rozumienie wypowiedzi.

Uczenn rozumie bardzo proste i krotkie wypowiedzi ustne artykutowane wyraznie
i powoli, w standardowej odmianie jezyka [...].
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Wymagania szczegétowe
2.4. Uczen wyszukuje proste informacje szczegotowe w tekScie stuchanym.

Rozwiagzanie
1. TAK
2. NIE

Schemat punktowania
1 pkt — poprawna odpowiedz.
0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub brak odpowiedzi.

Zadanie 2. (0-4)

Ustyszysz dwukrotnie cztery rozmowy. Polacz kazda rozmowe
z jednym obrazkiem (A-D). Wpisz odpowiednig litere w kazdg kratke
(1.-4.).
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Transkrypcja

1.

— 3opascTByuTE!

— Y10 c TOGON?

— [lokTop, y MeHs 6onuT ronosa.

2.
— YT0 ByneTe 3akasbiBaTh?
— NpuHecnTe MHe, noXxanyncra, Cok, a MOeMY CbiHY — MOPOXEHOE.

3.
— Cawa, Tbl NOHAN, KaK caenaTb JOMaLLHK paboTy?
— HeTt, nosTopuTe ewé pas, noxanyucral!

4,
— CKONbKO CTOAT 9TN ABMNOKN?
— [Martegecart pybnen 3a kunorpamm.

Wymagania ogdélne

Il. Rozumienie wypowiedzi.

Uczenn rozumie bardzo proste i krotkie wypowiedzi ustne artykutowane wyraznie
i powoli, w standardowej odmianie jezyka [...].

Wymagania szczegétowe
2.6. Uczen rozpoznaje rodzaje sytuacji komunikacyjnych.

Rozwiazanie
1.D
2.B
3.C
4. A

Schemat punktowania
1 pkt — poprawna odpowiedz.
0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub brak odpowiedzi.
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Zadanie 3. (0—1)
Ustyszysz dwukrotnie wypowiedz dziewczynki. Zaznacz, o czym ona
mowi. Wpisz znak X w kratke A albo B.

A. B.

Transkrypcja
OTO nogapok Anst Moen mambl. OHa o4eHb NOUT Yyntatb. OCOBEHHO KHUMU
O npupoae.

Wymagania ogélne

Il. Rozumienie wypowiedzi.

Uczenn rozumie bardzo proste i krotkie wypowiedzi ustne artykutowane wyraznie
i powoli, w standardowej odmianie jezyka [...].

Wymagania szczegétowe
2.3. Uczen rozumie ogolny sens prostego tekstu.

Rozwiagzanie
A

Schemat punktowania
1 pkt — poprawna odpowiedz.
0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub brak odpowiedzi.
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Zadanie 4. (0—1)
Uslyszysz dwukrotnie rozmowe przyjaciét. Zaznacz, co chce robi¢
Anton. Wpisz znak X w kratke A albo B.

Transkrypcja

— AHTOH, 4TO cerogHa Oyaoem penatb? [loMaém B napk wunum byaem
CMOTpPETb Tenesnsop?

— #1 X044y NOCMOTpPETHL TENEBU30P.

Wymagania ogdéine

Il. Rozumienie wypowiedzi.

Uczenn rozumie bardzo proste i krotkie wypowiedzi ustne artykutowane wyraznie
i powoli, w standardowej odmianie jezyka [...].

Wymagania szczegétowe
2.4. Uczen wyszukuje proste informacje szczegotowe w tekScie stuchanym.

Rozwiazanie
B

Schemat punktowania
1 pkt — poprawna odpowiedz.
0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub brak odpowiedzi.



104 Informator o sprawdzianie od roku szkolnego 2014/2015 dla uczniéw z upo$ledzeniem umystowym w stopniu lekkim

ZNAJOMOSC FUNKCJI JEZYKOWYCH

Zadanie 5. (0-1)

Chcesz pozyczy¢ ksigzke od kolezanki z Rosji. Co powiesz?
Ustyszysz dwukrotnie dwie wypowiedzi (A i B). Wpisz znak X w kratke
A albo B.

A. B.

Transkrypcja
A. AHg, [an MHe, noXarnyunucTa, CBOK KHUTY.
B. AHA, BO3bMU, NoXarnynucra, MO KHUTY.

Wymagania ogdélne

IV. Reagowanie na wypowiedzi.

Uczen uczestniczy w prostej rozmowie i w typowych sytuacjach reaguje w sposob
zrozumiaty, adekwatnie do sytuacji komunikacyjnej [...].

Wymagania szczegétowe
6.7. Uczen wyraza prosby [...].

Rozwiagzanie
A

Schemat punktowania
1 pkt — poprawna odpowiedz.
0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub brak odpowiedzi.

Zadanie 6. (0-1)

Kolega z Rosji pyta Cie o Twédj wiek. Co powiesz? Uslyszysz
dwukrotnie dwie wypowiedzi (AiB). Wpisz znak X w kratke A
albo B.

A. B.

Transkrypcja
A. Y MeHs oeHb pOXXOEHUS NEeTOM.
B. MHe TpuHaguaTb ner.

Wymagania ogdélne

IV. Reagowanie na wypowiedzi.

Uczen uczestniczy w prostej rozmowie i w typowych sytuacjach reaguje w sposob
zrozumiaty, adekwatnie do sytuacji komunikacyjnej [...].
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Wymagania szczegétowe
6.2. Uczen podaje swoj wiek [...].

Rozwiazanie
B

Schemat punktowania
1 pkt — poprawna odpowiedz.
0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub brak odpowiedzi.

Zadanie 7. (0—4)
Dopasuj do kazdego obrazka witasciwg wypowiedz (A-D). Wpisz
odpowiednig litere w kazda kratke (1.—4.).

A. Bot n mown aBTobycC.

B. 310 mon mnaawwun 6par.

C. CmoTpu, Kakasa kpacusas cobaka!

D. [lanTe, noxanyuncTta, asa dbuneta o Mocksbl.
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Wymagania ogélne

IV. Reagowanie na wypowiedzi.

Uczen uczestniczy w prostej rozmowie i w typowych sytuacjach reaguje w sposob
zrozumiaty, adekwatnie do sytuacji komunikacyjneyj [...].

Wymagania szczegétowe

6.7. Uczen wyraza prosby [...] (1.).

6.1. Uczen przedstawia [...] cztonkow swojej rodziny (2.).
7.1. Uczen udziela podstawowych informacji[...] (3.).

6.3. Uczen podaje swoje upodobania (4.).

Rozwiazanie
1.D
2.B
3.A
4.C

Schemat punktowania
1 pkt — poprawna odpowiedz.
0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub brak odpowiedzi.



Czesc 2. Jezyk rosyjski. Przyktadowe zadania z rozwigzaniami 107

ZNAJOMOSE SRODKOW JEZYKOWYCH

Zadanie 8. (0-5)
Co przedstawiajg rysunki? Wpisz odpowiednig litere (A—E) w kazda
kratke (1.-5.).

A. kapaHpaw | B. komnbloTep C. noxka D. noe3g | E.cymka

Wymagania ogdélne
I. Znajomos$c¢ Srodkow jezykowych.
Uczen postuguje sie bardzo podstawowym zasobem Srodkow jezykowych [...].

Wymagania szczegétowe
1. Uczen postuguje sie bardzo podstawowym zasobem Srodkow jezykowych [...].

Rozwiazanie
1. E

abwn
>wWoo0
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Schemat punktowania
1 pkt — poprawna odpowiedz.
0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub brak odpowiedzi.

ROZUMIENIE TEKSTOW PISANYCH

Zadanie 9. (0-3)
Gdzie przeczytasz te teksty? Wpisz odpowiednig litere (A-C)
w kazda kratke (1.-3.).

o

EUNETHI
HA OUNBMBI A
B ®OPMATEDS

3D
TOINbKO 150 PYE.

X

A. w Kinie
B. w sklepie
C. w restauracji
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Wymagania ogdélne
Il. Rozumienie wypowiedzi.
Uczen rozumie [...] krotkie i proste wypowiedzi pisemne [...].

Wymagania szczegétowe
3.1. Uczen rozumie ogdlny sens tekstu.

Rozwiagzanie
1.C
2.B
3.A

Schemat punktowania
1 pkt — poprawna odpowiedz.
0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub brak odpowiedzi.

Zadanie 10. (0-3)
Przeczytaj tekst. Wybierz poprawng odpowiedz. Wpisz znak X w kratke
obok odpowiedzi A albo B.

MeHsa 30ByT EBa. A yyeHuua. B wkony s e3xy Ha aBTobyce, NOTOMY 4TO
Yy Hac HeT MawwuHbl. B wkone y meHsa MHoro apyseu. [locne ypokoB Mbl
0oObl4HO xoauM B napk. Mbl, OeBOYKKM, KaTaemca Tam Ha Beriocunenax,
a Manb4yvku urparT B ytbon. A odeHb nwobnw xoauTb B Teatp. Tam
S MOry yBuaeTb CBOMX NOOMMbIX akTEpoB. B Byaywiem s xody paboTaTb
MoBapoOM B pecTopaHe.

1. Czym Ewa jezdzi do szkoty?
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2. Co Ewa robi w parku?

3. Kim chce zosta¢ Ewa?

Wymagania ogdélne
Il. Rozumienie wypowiedzi.
Uczen rozumie [...] krotkie i proste wypowiedzi pisemne [...].

Wymagania szczegétowe
3.2. Uczen wyszukuje proste informacje szczegotowe w tekScie.

Rozwiazanie
1.B
2.A
3.A

Schemat punktowania
1 pkt — poprawna odpowiedz.
0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub brak odpowiedzi.
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10 . Czesc 2. Jezyk wtoski. Przyktadowe zadania z rozwigzaniami

ROZUMIENIE ZE SLUCHU

Zadanie 1. (0-2)

Ustyszysz dwukrotnie jedno zdanie o kazdym obrazku. Zdecyduj, czy
zdanie jest zgodne z obrazkiem (TAK albo NIE). Wpisz znak X
w odpowiednia kratke.

1.
TAK
NIE
2.
TAK
NIE
Transkrypcja

1. E una camera.
2. | ragazzi giocano a tennis.

Wymagania ogdéine

Il. Rozumienie wypowiedzi.

Uczenn rozumie bardzo proste i krotkie wypowiedzi ustne artykutowane wyraznie
i powoli, w standardowej odmianie jezyka [...].
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Wymagania szczegétowe
2.4. Uczen wyszukuje proste informacje szczegotowe w tekScie stuchanym.

Rozwiagzanie
1. TAK
2. NIE

Schemat punktowania
1 pkt — poprawna odpowiedz.
0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub brak odpowiedzi.

Zadanie 2. (0—4)

Ustyszysz dwukrotnie cztery rozmowy. Polacz kazda rozmowe
z jednym obrazkiem (A-D). Wpisz odpowiednig litere w kazdg kratke
(1.-4.).
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Transkrypcja

1.

— Buongiorno!

— Buongiorno. Che cosa hai?
— Dottore, ho mal di testa.

2.

— Volete ordinare?

— Si. lo prendo un succo di frutta e per mio figlio un gelato alla fragola,
grazie.

3.
— Capisci questo esercizio?
— No, maestra, puo ripetere, per favore?

4,
— Quanto costano queste mele?
— 2 euro al chilo.

Wymagania ogdélne

Il. Rozumienie wypowiedzi.

Uczenn rozumie bardzo proste i krotkie wypowiedzi ustne artykutowane wyraznie
i powoli, w standardowej odmianie jezyka [...].

Wymagania szczegétowe
2.6. Uczen rozpoznaje rodzaje sytuacji komunikacyjnych.

Rozwiazanie
1.D
2.B
3.C
4. A

Schemat punktowania
1 pkt — poprawna odpowiedz.
0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub brak odpowiedzi.
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Zadanie 3. (0—1)
Ustyszysz dwukrotnie wypowiedz dziewczynki. Zaznacz, o czym ona
mowi. Wpisz znak X w kratke A albo B.

A. B.

'I\'ranskrypcja
E un regalo per la mia mamma. Le piace molto leggere. Adesso ho per lei
un libro con fotografie di fiori.

Wymagania ogélne

Il. Rozumienie wypowiedzi.

Uczenn rozumie bardzo proste i krotkie wypowiedzi ustne artykutowane wyraznie
i powoli, w standardowej odmianie jezyka [...].

Wymagania szczegétowe
2.3. Uczen rozumie ogolny sens prostego tekstu.

Rozwiazanie
A

Schemat punktowania
1 pkt — poprawna odpowiedz.
0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub brak odpowiedzi.
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Zadanie 4. (0—1)
Uslyszysz dwukrotnie rozmowe przyjaciét. Zaznacz, co chce robi¢
Antonio. Wpisz znak X w kratke A albo B.

Transkrypcja
— Antonio, che cosa facciamo oggi? Andiamo al parco o guardiamo la TV?
— lo voglio guardare la TV.

Wymagania ogdélne

Il. Rozumienie wypowiedzi.

Uczenn rozumie bardzo proste i krotkie wypowiedzi ustne artykutowane wyraznie
i powoli, w standardowej odmianie jezyka [...].

Wymagania szczegétowe
2.4. Uczen wyszukuje proste informacje szczegotowe w tekScie stuchanym.

Rozwiazanie
B

Schemat punktowania
1 pkt — poprawna odpowiedz.
0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub brak odpowiedzi.
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ZNAJOMOSC FUNKCJI JEZYKOWYCH

Zadanie 5. (0-1)

Kolega z Witoch pyta Cie, co jesz na sniadanie. Co odpowiesz?
Ustyszysz dwukrotnie dwie odpowiedzi (A i B). Wpisz znak X w kratke
A albo B.

A. B.

Transkrypcja
A. Faccio colazione alle otto.
B. Mangio un panino con il formaggio.

Wymagania ogdélne

IV. Reagowanie na wypowiedzi.

Uczen uczestniczy w prostej rozmowie i w typowych sytuacjach reaguje w sposob
zrozumiaty, adekwatnie do sytuacji komunikacyjnej [...].

Wymagania szczegétowe
(I etap edukacyjny) 5.Uczen zadaje pytania i udziela odpowiedzi|[...].

Rozwiagzanie
B

Schemat punktowania
1 pkt — poprawna odpowiedz.
0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub brak odpowiedzi.

Zadanie 6. (0-1)

Kolega z Wloch pyta Cie o Twodj wiek. Co odpowiesz? Uslyszysz
dwukrotnie dwie odpowiedzi (A i B). Wpisz znak X w kratke A
albo B.

Transkrypcja
A. Ho tredici anni.
B. Il mio compleanno € in estate.

Wymagania ogdélne

IV. Reagowanie na wypowiedzi.

Uczen uczestniczy w prostej rozmowie i w typowych sytuacjach reaguje w sposob
zrozumiaty, adekwatnie do sytuacji komunikacyjnej [...].
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Wymagania szczegétowe
6.2. Uczen podaje swoj wiek |[...].

Rozwiazanie
A

Schemat punktowania
1 pkt — poprawna odpowiedz.
0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub brak odpowiedzi.

Zadanie 7. (0—4)
Dopasuj do kazdego obrazka witasciwg wypowiedz (A-D). Wpisz
odpowiednia litere w kazda kratke (1.—4.).

A. Ecco il mio autobus.

B. Com’é bello questo cane!

C. Questo ¢ il mio fratello minore.

D. Due biglietti per Roma, per favore.
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Wymagania ogélne

IV. Reagowanie na wypowiedzi.

Uczen uczestniczy w prostej rozmowie i w typowych sytuacjach reaguje w sposob
zrozumiaty, adekwatnie do sytuacji komunikacyjneyj [...].

Wymagania szczegétowe

7.1. Uczen udziela podstawowych informacji[...] (1.).

6.1. Uczen przedstawia [...] cztonkow swojej rodziny (2.).
6.3. Uczen podaje swoje upodobania (3.).

6.7. Uczen wyraza prosby [...] (4.).

Rozwiazanie
1. A
2.C
3.B
4.D

Schemat punktowania
1 pkt — poprawna odpowiedz.
0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub brak odpowiedzi.
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ZNAJOMOSE SRODKOW JEZYKOWYCH

Zadanie 8. (0-2)

Zdecyduj, czy kazde zdanie (1.-2.) jest zgodne z obrazkiem (TAK albo
NIE). Wpisz znak X w odpowiednia kratke.

1. Il gatto e sul tavolo.

TAK

NIE

2. | ragazzi riposano in montagna.

TAK

NIE

Wymagania ogdélne
I. Znajomos$c¢ Srodkow jezykowych.
Uczen postuguje sie bardzo podstawowym zasobem Srodkow jezykowych [...].

Wymagania szczegétowe
1. Uczen postuguje sie bardzo podstawowym zasobem Srodkow jezykowych [...].

Rozwiazanie
1. TAK
2. NIE

Schemat punktowania
1 pkt — poprawna odpowiedz.
0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub brak odpowiedzi.
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ROZUMIENIE TEKSTOW PISANYCH

Zadanie 9. (0-3)
Gdzie przeczytasz te teksty? Wpisz odpowiednig litere (A-C)
w kazda kratke (1.-3.).

o

Compra due magliette
““e'ricevilun/piccolo regalo!

@, __
a “=REGALC'

i biglietti
per tutti
i film
in 3D

A. w Kinie
B. w sklepie
C. w restauracji

Wymagania ogoélne
Il. Rozumienie wypowiedzi.
Uczen rozumie [...] krotkie i proste wypowiedzi pisemne [...].

Wymagania szczego6towe
3.1. Uczen rozumie ogdlny sens tekstu.



Czesc¢ 2. Jezyk wioski. Przyktadowe zadania z rozwigzaniami 121

Rozwigzanie
1.C
2.B
3.A

Schemat punktowania
1 pkt — poprawna odpowiedz.
0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub brak odpowiedzi.

Zadanie 10. (0-3)
Zdecyduj, czy kazde zdanie (1.-3.) jest zgodne z trescia tekstu (TAK
albo NIE). Wpisz znak X w odpowiednig kratke.

@

1. Ten tekst jest o pogodzie.

Ciao,
qui 0oggi non piove.
C’é molto sole e fa
caldo.

Baci, Gianni . NIE
2. Andrea ma nowa plyte.
Da

‘ TAK

Andrea
A Michele
Oggetto | ©
Michele, TAK
vieni a casa mia stasera.
Vengono anche Paolo e Luca.
Possiamo ascoltare la musica
insieme. Ho un nuovo CD del
mio gruppo preferito. Ci sono NIE
tante belle canzoni.
Andrea

3. Anna jest nauczycielka.

TAK

Mi chiamo Anna.
Faccio la  sesta
classe. Mia sorella
studia all'universita.
In futuro lei vuole NIE
essere insegnante.
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Wymagania ogélne
Il. Rozumienie wypowiedzi.
Uczen rozumie [...] krotkie i proste wypowiedzi pisemne [...].

Wymagania szczegétowe
3.1. Uczen rozumie ogolny sens tekstu (1.).
3.2. Uczen wyszukuje proste informacje szczegoétowe w tekscie (2., 3.).

Rozwiagzanie
1. TAK
2. TAK
3. NIE

Schemat punktowania
1 pkt — poprawna odpowiedz.
0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub brak odpowiedzi.
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